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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

DAHA önce gazetemize 
verdiği demeçlerle yapay 
zeka ile ilgili önemli uya-

rılarda bulunan ve ivedikle Yapay 
Zeka Bakanlığı kurulmasını tavsiye 
eden Türk Sanayici ve İşadamla-
rı Vakfı (TÜSİAV) Başkanı Veli Sa-
rıtoprak, yapay zekanın kontrolsüz 
kullanımının yaratacağı sıkıntıları gazetemiz SON-
SÖZ aracılığı ile kamuoyuyla yeniden paylaştı.
Sarıtoprak “Süratle etik standarlar belirlenmeli, ya-
pay zekanın kullanımına yönelik planlamalar haya-
ta geçirilmelidir.” diye konuştu.

“YAPAY ZEKA BAKANLIĞI KURULMALI”

ANKARA (DHA)- Kahra-
mankazan’da özel halk mini-
büsünün, yaya üst geçidinin 

ayağına çarptığı kazada 5 kişi hayatını 
kaybetti.     >> HABERİ 3. SAYFADA

Kahramankazan’da 
feci kaza: 5 ölü

8sAYFA 3'te

CSO Ada Ankara, nisanda CSO Ada Ankara, nisanda 
farklı programlarla farklı programlarla 

sanatseverleri sanatseverleri 
ağırlayacakağırlayacak

>> Haberi 3. Sayfada>> Haberi 3. Sayfada

Şakir
İPEK

Sayfa 5’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Toprağın korunması Toprağın korunması 
için arazi kullanım için arazi kullanım 

planları hazırlanacakplanları hazırlanacak
ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Bakan-
lığınca, toprağın niteliği gözetilerek uygun 
arazi kullanım planı (AKUP) hazırlanması 

kararlaştırıldı. Bakanlık tarafından hazırlanan Arazi 
Kullanım Planlaması Uygulama Yönetmeliği Res-
mi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Ramazan Bayramı dö-
neminde, Türkiye’nin gümrük kapıların-
dan 87 bin 97 araç ve 322 bin 979 yolcu 

giriş-çıkışı gerçekleşti.                >> HABERİ 5’te

Ramazan Bayramı 
tatilinde gümrük 

kapılarından 323 bin 
yolcu giriş-çıkış yaptı

KAMU çalı-
şanlarında 15 
Mayıs’ta başla-

yacak yetki süreci ön-
cesinde değerlendirme-
lerde bulunan Birleşik 
Taşımacılık Sendika-
sı (BTS) Genel Başkanı 
Tonguç Özkan, 2010’dan 
bu yana uygulanan top-
lu sözleşme sisteminin çalışanların lehine so-
nuç üretmediğini söyledi. Özkan, artan yaşam 
maliyetlerine karşı maaşların yetersiz kaldığını, 
mevcut yasal çerçevenin ise örgütlenme, toplu 
sözleşme ve grev hakkı açısından ciddi eksik-
likler barındırdığını vurguladı.       >> SAYFA 8’de

ANKARA (AA)- Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy’un katılımıy-
la açılışı yapılan 23’üncü Ankara Ki-

tap Fuarı yazarları, yayınevlerini ve okurları 
Ankara ATO Congresium’da buluşturuyor.
Törende konuşan Ersoy, kitap fuarlarının 
kültürel etkileşim, düşünsel zenginlik ve 
gelişimin en önemli platformlarından oldu-
ğunu ifade ederek, Ankara Kitap Fuarı’nın 
başkentin kültür hayatına büyük katkı sun-
duğunu dile getirdi.                >> HABERİ 3’te

 O HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi Kütüp-
hane Haftası kapsamında eğitim-

ci yazar Saniye Bencik Kangal’ı konuk etti. 
“Akademisyen Anne” olarak tanınan ve ço-
cuk gelişimi alanındaki çalışmalarıyla bi-
linen Kangal, söyleşide çocuklara kazan-
dırılması hedeflenen alışkanlıkları bilimsel 
veriler ışığında, anlaşılır ve günlük hayata 
uygulanabilir örneklerle anlattı.   >> Sayfa 4

 O HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ Beledi-
yesi kentsel dönü-

şüm çalışmalarına aralıksız 
devam ediyor. İlçede devam 
eden ve yakında hayata ge-
çirilecek olan projeler, ‘Kent-
sel Dönüşüm Bilgilendirme 
ve Tanıtım Toplantısı’nda 
anlatıldı.
>> HABERİ 3. SAYFADA

Değişimin ve Dönüşümün 
Merkezi “ALTINDAĞ”

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Ba-
kanlığı, jeopolitik ve bölgesel gelişme-
lerin etkisini minimize etmek amacıy-

la kredi garanti sistemi kapsamında turizm ve 
ihracat yapan sektörlere yönelik 120 milyar lira 
tutarında ilave kredi hacmini devreye alıyor. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Sendikalar parçalanıyor Sendikalar parçalanıyor 
çalışanlar güçsüzleşiyor çalışanlar güçsüzleşiyor 

Hazineden Hazineden 
hizmet hizmet 

ihracatının lider ihracatının lider 
sektörü turizme sektörü turizme 

önemli destekönemli destek

“MAAŞLAR YOKSULLUK 
SINIRININ ALTINDA KALDI”

23’üncü Ankara 
Kitap Fuarı kapılarını 
ziyaretçilerine açtıAkademisyen anne Çankayalılarla Akademisyen anne Çankayalılarla 

buluştubuluştu

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip EdebilirsinizHesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

ATO Başkanı, 
Ajet’in Ankara’dan 
Bükreş’e ilk direkt 

uçuşuna katıldı

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Ticaret Odası (ATO) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Gürsel Baran, AJet 
Havayolları’nın Ankara-Bükreş hattında baş-
lattığı ilk direkt uçuş dolayısıyla gerçekleştiri-
len törene katıldı. Başkent’in direkt uçuşlarla 
uluslararası bağlantılarının güçlendirilme-
sinin ticaret, turizm ve iş dünyası açısından 
önemli kazanımlar sağlayacağını belirten Ba-
ran, “Bu yeni hatla birlikte Esenboğa’dan 28 
ülkeye direkt ulaşabiliyoruz.” dedi.     >> S. 4

TÜRKİYE’NİN kal-
bi Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (TBMM) yerleş-

kesi, yalnızca yasama faaliyetlerinin 
yürütüldüğü bir merkez değil; aynı 
zamanda küçük dostların da güven 

içinde yaşadığı sıcak bir yuvaya dö-
nüşmüş durumda. Meclis yerleşkesinde 
yaşayan sahipsiz kediler için bütçe ay-
rılması ve sahiplenme adımlarının atıl-
ması, hem çalışanlar hem de ziyaretçiler 
tarafından memnuniyetle karşılandı. > 8

Meclİs korİdorlarının Meclİs korİdorlarının 
sevİmlİ sahİplerİ sevİmlİ sahİplerİ 

SÜMER 
TAŞKIRAN

Tonguç ÖZKAN
BTS Genel Başkanı

GONCAGÜL
KONAŞ

M. UMUT 
KARAKÜLAH

Vuslat 
OLCAYDU

Sayfa 2’de
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HER ŞEY

İmamoğlu’nun 
Gölgesi (2)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

İleri nitelikte siyaseti kendilerine ilke olarak se-
çen zindanlara atılmayı yok hükmünde saydıkları 
var sayımı doğru çıktığını bilen Ekrem İmamoğlu; 
2026 yılının Ocak ayının 3. Haftası içinde önemli 
Cumhurbaşkanlığı açıklamalarını Silivri’de yaptı.

Özgür Özel ve Mansur Yavaş’ın, Türkiye’nin 
önemli değerleri olduğunu ifade eden İmamoğlu; 
Cumhuriyet Halk Partisi, birçok Cumhurbaşkanı 
adayı çıkarabilecek kalitede ve kalibrede bir par-
tidir.

İnanın bizim kim aday olacak gibi bir endişe-
miz yok! Fakat iktidardakilerin Anayasa’mızdaki 
dönem şartını nasıl aşacağını çok merak ediyorum. 
Eğer adaylıkta ısrar ediyorsa; 15,5 milyon insanı-
mızın iradesine halel getirmeyecekti, sandıkta kar-
şıma çıkmaktan korkmayacaktı.

400 milletvekili hülyasına kapılırlarsa, çok bek-
lerler. Milletin önüne referandum sandığının koyu-
lacağı günü heyecanla ve hevesle beklediğimizi bil-
sinler. Ekrem İmamoğlu’nun katılamadığı, özgür bir 
şekilde yarışamadığı bir seçim, Cumhurbaşkanı’nın 
meşruiyetinin bittiği bir seçim olur.” dedi.

Türkiye’nin en derin probleminin yoksulluk ol-
duğuna işaret eden Ekrem İmamoğlu; “Milletimizin 
hiçbir ferdi açlık sınırı altında yaşamayı hak etmi-
yor. Yine iktidara geldiğimiz ilk günden itibaren, 
emeklilerimizin, asgari ücretlilerimizin ve hiçbir 
ailenin açlık sınırı altında kalmayacağı bir vatan-
daşlık geliri programını oluşturmak için çalışmaya 
başlayacağız.

Yine iktidara geldiğimiz ilk günden itibaren sa-
nayiyi yeniden refahın, istihdamın ve kalkınmanın 
omurgası yapmak, üretim ekonomisini canlandır-
mak için çalışacağız. Üretimi sadece canlandırmak 
için değil, yenilikçi kılmak için de gayret edeceğiz. 
Başta sanayi olmak üzere ekonominin bütün sek-
törlerini yenilikçi, verimli ve sürdürülebilir kılmak 
için Bilim, Teknoloji ve Yenilik Başkanlığı’nı, Tür-
kiye Ulusal Kalkınma Fonu’nu ve Türkiye Atılım 
Ofisi’ni kuracağız.

Bugün herkes şunu kabul ediyor; dünyanın 
mevcut durumunda bilgi olmadan, bilim olmadan 
ülkeler, devletler güçlü ve dayanıklı olamıyor. Bu-
radan hareketle iktidara gelir gelmez el atacağımız 
alanların ilk sırasında eğitim olacak. Eğitimde vaa-
dimiz şu: Türkiye’nin her yerinde nitelikli eğitimi 
parasız, parasız eğitimi nitelikli yapacak, çocukla-
rımıza kaliteli, parasız ve bilginin yanında beceri 
kazandıran bir eğitim vereceğiz. Eğitimi ideolojik 
kavga sahası olarak görmeyeceğiz. Devlet okulları-
nı yeniden ülkenin en iyi okulları yapacağız.”

Yoldaşlığımızın hedefi bellidir diyen İmamoğlu;  
“O yüzden herhangi bir makas açılması vesaire söz 
konusu olamaz. Ülke bu haldeyken, milletimiz biz-
den büyük bir sorumluluk üstlenmemizi beklemiş-
ken bizim sımsıkı durmak dışında bir seçeneğimiz 
yoktur. 

 İktidarın yargı kumpasları bağımızı koparma-
mış. Siyasi mühendisliklerine hiç yenilmeyiz! Hep 
birlikte bu inançla, dayanışmayla, ortak akılla mil-
letimiz adına bu yolculuğu büyük bir zaferle taçlan-
dıracağız.”  Sizce bu açıklamalar neyi gösteriyor? 
AKP’nin kurmuş olduğu “Yargı Kolu’nun” bile 
İmamoğlu’nun gölgesinde korktuğunu göstermiyor 
mu? İmamoğlu’nun gölgesinde neden karışıtları bu 
kadar korkarlar? Korkunun ecele faydası var mı?

(Bitti)

İSTANBUL (AA) - Aligner Derneği, erken orto-
dontik değerlendirmenin önemine ilişkin diş-çene 
uyumsuzluklarının çocukların genel ve psikolojik 
sağlığına etkileri ve şeffaf plak tedavileri konusunda 
aileleri bilinçlendirmeyi amaçlayan farkındalık kam-
panyası başlattı.

Aligner Derneği, Twentify işbirliğiyle gerçekleş-
tirdiği "Türkiye'de Ortodontik Tedavi Algısı ve Far-
kındalık Araştırması"nın sonuçlarını, İstanbul'da 
düzenlediği etkinlikte paylaştı. Dernek, araştırma 
sonucundan yola çıkarak "Çözümü Şeffaf Olabilir" 
kampanyası başlattığını duyurdu.

Kampanya kapsamında, ailelerin çocuklarında 
gördükleri belirtileri doğru yorumlaması, erken dö-
nemde ortodontik değerlendirme için harekete geçilme-
si ve uygun tedavi seçenekleri hakkında bilinçlenmesi 
hedefleniyor. Kampanyada, erken dönemde fark edile-
bilecek 3 kritik belirti olarak ağzı açık uyumak, gülerken 
ağzını kapatmak ve konuşurken zorlanmak öne çıkarıl-
dı. "Türkiye'de Ortodontik Tedavi Algısı ve Farkındalık 
Araştırması" sonuçları, Türkiye'de ortodontik tedaviye 
yönelik bilgi düzeyinin sınırlı olduğunu ortaya koydu.

Türkiye'de yaklaşık 15 milyon kişi ortodontik teda-
viye ihtiyaç duymasına karşın, çocuklarda ortodontik 
sorunlar çoğu zaman geç fark ediliyor. Bu durum, so-
runların ilerlemesine ve tedavinin gecikmesine neden 
olurken çocukların fiziksel sağlığının yanı sıra öz güven 
ve sosyal gelişimlerini de olumsuz etkileyebiliyor.

Katılımcıların yüzde 33'ü ortodonti hakkında hiçbir 
bilgiye sahip olmadığını belirtirken, modern tedavi se-
çeneklerine ilişkin farkındalığın da düşük seviyede kal-
dığı görüldü. Araştırma kapsamında 6-12 yaş arası ço-
cuğu olan ebeveynlerle yapılan ankette, diş ve çene 
sorunları arasında estetik kaygının yarattığı rahatsızlı-
ğın ağrı ile neredeyse aynı düzeyde algılandığı görül-
dü. Katılımcıların kendi deneyimlerine göre en rahatsız 
edici sorun yüzde 51 ile diş veya diş eti hassasiyeti ve 
ağrı olurken, bunu yüzde 42 ile görünüm kaynaklı este-
tik kaygısı izledi. Çocuklar için yapılan değerlendirme-
de ise estetik kaygı yüzde 45 ile ilk sırada yer alırken, 
diş veya diş eti hassasiyeti ve ağrı yüzde 40 ile ikinci 
sırada bulundu.

- "KATILIMCILARIN YÜZDE 21'I ŞEFFAF 
PLAK TEDAVISI HAKKINDA HIÇBIR 

BILGIYE SAHIP DEĞIL"
Araştırma, ortodontik tedaviye başlama oranının 

düşük olmasına rağmen ilginin yüksek olduğunu da or-
taya koydu.

Katılımcıların yüzde 50'si ortodontik tedaviye başla-
mayı düşündüğünü ya da değerlendirdiğini belirtirken, 
halen ortodontik tedavisi süren hastaların yüzde 43'ü 
ve geçmişte tedavi görmüş hastaların yüzde 33'ü şeffaf 
plak kullandığını ifade etti.

Buna karşın, katılımcıların yüzde 21'i şeffaf plak te-
davisi hakkında hiçbir bilgiye sahip olmadığını, yüzde 
34'ü ise yalnızca adını duyduğunu bildirdi.

Şeffaf plak tedavisi hakkında bilgi sahibi olanların 
yüzde 70'i bu tedaviyle ilgilendiğini ya da değerlendir-
diğini belirtti. Çocuklar için tedavi seçeneğini düşünme-
ye başlamada yüzde 32 ile doktor önerisi ilk sırada yer 
alırken, bunu yüzde 29 ile estetik uygunluk ve yüzde 
25 ile kullanım kolaylığı takip etti.

Bireylerin kendileri için tedaviyi değerlendirmeye 
başlamasında ise yüzde 20 ile rutin kontrolde doktor 
önerisi ilk sırada yer aldı. Bunu yüzde 19 ile başkaların-
dan duyma ve yine yüzde 19 ile kişisel araştırma izledi.

- "AILELER ORTODONTIK SORUNLARI 
GENEL SAĞLIKLA ILIŞKILENDIRMIYOR"

Aligner Derneği Başkanı ve Ortodonti Uzmanı Dr. 
Aktan Zeki Çelik, AA muhabirine yaptığı değerlendir-
mede, araştırmanın ebeveynlerin önemli bir bölümünün 
ortodontik sorunları genel sağlıkla ilişkilendiremediğini, 
çocuklarındaki ortodontik bozuklukları çoğu zaman "ço-
cuğun yüz şekli" ya da "tipi" olarak değerlendirdiğini ifa-
de ederek, bu durumun tedavi edilebilir sorunların göz 
ardı edilmesine yol açtığını kaydetti.

Çelik, çocukların en geç 7 yaşına kadar ortodon-
tik muayeneden geçirilmesinin önemine vurgu yaparak, 
"6-7 yaşlarına kadar mevcut ortodontik bozuklukların 
çok büyük bir bölümünü tamamen çözebiliyoruz ama 
bu yaşlardan sonra artık bu tedavinin başarısı, kalitesi, 
kalıcılığı yavaş yavaş azalmaya başlıyor. Her bozukluk 
için değil tabii ki." şeklinde konuştu.

Ailelerin genellikle tüm daimi dişlerin çıkmasını bek-
lediğini belirten Çelik, bu yaklaşımın tedavi fırsatının 
kaçırılmasına neden olabildiğini, ortodontik tedavinin 
süt dişlenme veya karma dişlenme döneminde de ya-
pılabileceğini söyledi.

Çelik, "Çözümü Şeffaf Olabilir" kampanyasına da 
değinerek, sözlerini şöyle tamamladı:

"Biz çektiğimiz videolarla, sosyal medyada ya da bu 
paylaştığınız bilgilendirme videolarıyla ailelere şunu an-
latmaya çalışıyoruz. Öncelikle çocuğunuzda ortodon-
tik bozukluk var mı yok mu bunu gözlemlemeye çalışın. 
Profesyonellere uğrayın. Çocuklarınızla birlikte onla-

rın değerlendirmesini, fikirlerini alın ve bunların hangi 
yöntemlerle çözüleceğini dinleyin. Kampanyayla orto-
dontik çözümlerden bir tanesi olan bu şeffaf plakların 
bu tür bozukluklarda ne kadar etkili olduğunu, bunlar-
la nasıl çözüldüğünü, çözümün bazen ne kadar kolay 
olabildiğini insanlara anlatmayı amaçlıyoruz."

ORTODONTIK PROBLEMLER ERKEN 
MÜDAHALE EDILMEZSE KALICI PSIKOLOJIK 

SIKINTILARA YOL AÇABILIYOR
Uzman Psikolog İlknur Okay da diş ve çene 

uyumsuzluklarının çocuklarda yalnızca fiziksel değil 
psikolojik sonuçlara da yol açabildiğini belirtti.

Okay, ailelerin en sık gözden kaçırdığı belirtilerin 
başında çocukların içe çekilmesi geldiğini ifade ederek, 
"Aileler genellikle çocuklarının arkadaşlarıyla bir arada 
olmamasını, derslerde parmak kaldırmamasını ya da 
sosyal etkinliklere katılmamasını 'içe dönük' olarak eti-
ketleyip önemsizleştirebiliyor. Oysa çocukluk ve ergen-
lik dönemi sosyal kabulün en çok ihtiyaç duyulduğu dö-
nemlerden." dedi.

Çocukların akran ilişkilerinden kaçınmasının altında 
farklı nedenler olabileceğine dikkati çeken Okay, bu du-
rumun öz güven kaybı ve akran zorbalığıyla bağlantılı 
olabileceğini kaydetti.

Okay, ortodontik sorunların erken dönemde fark 
edilmemesinin çocukların sosyal ilişkilerini ve akade-
mik performanslarını da etkileyebileceğine işaret ede-
rek, bu etkilerin yetişkinlik dönemine kadar uzayabildi-
ğini söyledi. Uzun dönemli araştırmalara dikkati çeken 
Okay, ergenlik döneminde öz güven kaybı yaşayan bi-
reylerin ilerleyen yaşlarda depresif belirtiler gösterebil-
diğine işaret etti. Okay, şunları kaydetti:

"Çocuklukta yaşadıkları veya ergenlikte yaşadıkla-
rı öz güven, öz saygı, öz yeterlik gibi kavramlardaki dü-
şüşler yetişkinlik hayatında da kendileriyle ilgili algılarını 
değiştirdiği için devam ediyor. Bu insanlar daha depre-
sif, daha kendini kurban gibi hissetmeye, hayatın üze-
rinde kontrolü olmadığını düşünmeye daha eğilimli in-
sanlar olabiliyorlar.  Sosyal fobiler gelişebiliyor. Örneğin 
herhangi bir nedenle ağız sağlığındaki bir problem ne-
deniyle sınıfta kendisine gülünen bir çocuk artık derste 
parmak kaldırmamaya başlıyor. 

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Özcan Yıldız, sigara kullanımının yalnızca akci-
ğer kanseriyle sınırlı olmadığını, tütün ürünlerinin 
10'dan fazla kanser türüyle doğrudan ilişkili olduğu-
nu belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüşlerine yer 
verilen Prof. Dr. Özcan Yıldız, sigaranın kanser ris-
kini önemli ölçüde artırdığını vurgulayarak, tütün 
kullanımından uzak durmanın kanserden korunma-
da en etkili adımlardan biri olduğunu aktardı.

Sigaranın dünya genelinde önlenebilir kanser 
nedenlerinin başında geldiğini ifade eden Yıldız, si-
garanın, yalnızca akciğer kanserine yol açan bir 
alışkanlık olarak düşünülmemesi gerektiğinin altı-
nı çizdi.

Yıldız, sigaranın birçok kanser türüyle ilişkili ol-
duğunu vurgulayarak, "Ağız, gırtlak, yutak, yemek 
borusu, mide, pankreas, karaciğer, böbrek, mesa-
ne ve rahim ağzı kanseri gibi birçok kanser türüy-
le doğrudan ilişkilidir. Ayrıca kalın bağırsak kanseri 

ve bazı kan kanseri türlerinin gelişiminde de si-
gara kullanımının etkili olduğu bilinmektedir. Bi-
limsel veriler, sigara kullanımının en az 10'dan 
fazla farklı kanser türünün gelişiminde önem-
li rol oynadığını göstermektedir." değerlendirme-
sini yaptı.

Sigara dumanına maruz kalmanın da ciddi 
sağlık riskleri oluşturduğunu belirten Yıldız, pa-
sif içiciliğin özellikle çocuklar ve kronik hastalı-
ğı olan bireyler için büyük tehlike oluşturduğuna 
dikkati çekti.

Yıldız, sigara dumanında birçok kimyasal 
madde bulunduğunu aktararak, "Bunların önemli 
bir kısmı kanserojendir. Bu nedenle yalnızca sigara 
içen kişiler değil, sigara dumanına maruz kalan bi-
reyler de risk altındadır." ifadelerini kullandı.

Sigaranın bırakılmasının her yaşta sağlık açı-
sından önemli kazanımlar sağladığını kaydeden 
Yıldız, sigarayı bırakan kişilerde kanser riskinin za-
man içinde azaldığını vurguladı.

Kanserden korunmada yaşam tarzının da 
önemli rol oynadığını vurgulayan Yıldız, denge-
li beslenme, düzenli fiziksel aktivite ve düzenli sağ-
lık kontrollerinin ihmal edilmemesi gerektiğini belir-
terek, şunları kaydetti:

"Sigara bırakıldıktan sonra vücut kendini onar-
maya başlar ve yıllar içinde kanser riski belirgin şe-
kilde azalır. Bu nedenle sigara kullanan bireylerin 
mümkün olan en kısa sürede bu alışkanlıktan vaz-
geçmesi büyük önem taşır. Sigara kullanımından 
uzak durmak, sağlıklı beslenmek ve düzenli tarama 
programlarına katılmak kanser riskini azaltmada et-
kili adımlar arasında yer alır."

Ortodontik sorunlar çocuklarda estetik 
kaygı oluşturarak öz güveni etkiliyor

Sigara kullanımı 10’dan fazla Sigara kullanımı 10’dan fazla 
kanser türüyle doğrudan ilişkilikanser türüyle doğrudan ilişkili

İSTANBUL, (DHA)- VARİKOSELİN, testisi bes-
leyen toplardamarlarda genişleme ve kan göllenme-
si sonucu oluştuğunu söyleyen Üroloji Uzmanı Prof. 
Dr. Bülent Erkurt, “Varikosel, Çoğu zaman belirti ver-
meden ilerlese de bazı hastalarda ağrıya ve kısırlığa 
yol açabilir. Özellikle 15-25 yaş arası erkeklerde daha 
sık görülür. Her varikosel tedavi gerektirmez. Ancak 
testislerde ağrı, ergenlik döneminde testis küçüklüğü, 
belirgin damar yapısı ya da çocuk sahibi olamama 
gibi durumlar varsa mutlaka değerlendirilmelidir” dedi.

Her varikoselin hastalık anlamına gelmediğini an-
cak bazı durumlarda tedavi gerektirdiğini belirten Me-
dipol Sağlık Grubu’ndan Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Bü-
lent Erkurt, “Erkeklerde çocuk sahibi olamama ve 
testis ağrısı şikayetlerinin arkasında genellikle hafi-
fe alınan varikosel sorunu yatıyor. Testisleri besleyen 
toplardamarlarda genişleme olarak bilinen bu rahat-
sızlık, özellikle genç erkekleri sessizce tehdit ediyor” 
ifadelerini kullandı.

‘İLAÇLA TEDAVİSİ YOK’
Tanının fizik muayene ve renkli Doppler ultrason 

ile kolaylıkla konulabildiğini belirten Prof. Dr. Erkurt, 
“Varikoselin ilaçla tedavisi yoktur. Yaklaşık 20-30 da-
kika süren cerrahiyle sorunlu damarlar düzeltilir. Has-
talar kısa sürede günlük yaşamına dönebilir. Mikro-
cerrahi yöntemle yapılan ameliyatlarda başarı oranı 
oldukça yüksek. Ameliyat sonrası sperm kalitesinde 
yüzde 50-70 artış sağlanabiliyor. Doğal gebelik oran-
larında ise yüzde 30-50 seviyelerine ulaşabildiğini gö-
rüyoruz. Varikosel tedavisi cinsel yaşam üzerinde 
olumsuz etkisi olmazken, hastaların bu konuda ge-
reksiz endişe taşımaması gerekir” diye konuştu.

‘GENÇLERDE GÖRÜLME SIKLIĞI YÜKSEK’
Genç erkeklerde sık görülen varikosel, çoğu za-

man belirti vermeden ilerliyor ancak bazı hastalarda 
ağrıya ve kısırlığa yol açabiliyor. Prof. Erkurt, “Özel-
likle çocuk sahibi olamayan erkeklerin mutlaka de-
ğerlendirilmesi gerekir. Testis toplardamarlarında ge-
nişleme ile ortaya çıkan varikoselin her zaman tedavi 
gerektirmez. Ağrı, testis küçülmesi veya infertilite var-
sa cerrahi gündeme gelir. Tanı kolay, tedavi ise kısa 
sürede tamamlanan cerrahiyle mümkün” dedi.

Varikosel erkeklerde kısırlığın nedeni olabilir​

ANTALYA( AA)- Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, “Sunduğumuz sağlık hizmeti içerisinde özel sektö-
rün oranı yüzde 18, hedefimiz bu oranı yüzde 25-30 
bandına çıkartmaktır.” dedi. Özel sağlık kuruluşları-
nı sağlık sisteminin ayrılmaz ve tamamlayıcı parçası 
olarak gördüklerini belirten Memişoğlu, tedavinin ya-
nında koruyucu hekimliği önceleyen kültüre geçişi bir-
likte başarabileceklerini kaydetti.

Geçen yılki OHSAD buluşmasında “Özel sektö-
rün yüzde 80’i sadece 10 şehirde toplanmış, bu iyi 
bir planlama mıdır?” diye sorduğunu hatırlatan Me-
mişoğlu, “Sunduğumuz sağlık hizmeti içerisinde özel 
sektörün oranı yüzde 18, hedefimiz bu oranı yüzde 
25-30 bandına çıkartmaktır. Ancak bu oranın bazı il-
lerde yüzde 40’ın üzerinde olduğunu görüyoruz. Bazı 
illerimizde ise hiç olmadığını biliyoruz. Bu dağılımı 
dengelemek için çalışıyoruz.” diye konuştu.

Memişoğlu, düzenlemelerle özel sağlık sektö-
ründeki yatırımları artık bölgesel ihtiyaçları ve şeh-
rin mevcut altyapısını en ince ayrıntısına kadar ana-
liz ederek yönlendirdiklerini belirtti. Sağlık Uygulama 
Tebliği (SUT) fiyatlarının iyileştirilmesi konusunda ka-
rarlı çaba içinde olduklarına değinen Memişoğlu, şöy-
le konuştu: “Bu ücretlerin realize edilmesi, sürdürüle-
bilir hale getirilmesi, sağlık hizmet sunumunun kalitesi 
ve geleceği için olmazsa olmazdır. Ancak bu birlik-
te hareket ederek başarabileceğimiz bir husustur. Bu-
nun bir örneğini ilaç fiyatları konusunda yaşadık ve 
başardık. İnanıyorum ki SUT fiyatları konusunda da 
bu noktaya ulaşacağız. Yakın zamanda Cumhurbaş-
kanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığımız, Hazine ve 
Maliye Bakanlığımız ve Sosyal Güvenlik Kurumumu-
zun destekleriyle muayenelerde yüzde 30, cerrahi iş-
lemlerde yüzde 35, yoğun bakımlarda yüzde 55 ve 

ilave ücret alınamayan doğumsal anomali ve çocuk 
cerrahisi gibi bazı özellikli alanlarda yüzde 100’e va-
ran artışlar yaptık.” Mevzuat altyapısını sürekli gün-
cellediklerini bildiren Memişoğlu, Özel Hastaneler 
Yönetmeliği’ni geçen sene hazırladıklarını, üniversi-
te hastanelerinin de kalite, denetim ve hizmet stan-
dartlarını netleştirecek önemli çalışmayı tamamlamak 
üzere olduklarını söyledi.

“BÜYÜK SAĞLIK TURİZMİ POTANSİYELİNİ 
HAREKETE GEÇİRİYORUZ”

Türkiye’nin kendine yeten sağlık sistemine sahip 
olmanın ötesinde dünyanın dört bir yanından gelen 
insanlara güven veren, güçlü sağlık turizmi markası 
olma yolunda kararlılıkla ilerlediğini vurgulayan Memi-
şoğlu, şöyle devam etti: 

“Artık bu alanda daha da hızlanıyor, vites yüksel-
tiyoruz. USHAŞ’ı artık sadece koordinasyon kurumu 
olarak değil, stratejik güç olarak, sektörün tüm alanla-
rında etkisi hissedilen, düzenleyen, dengeleyen, de-
netleyen ve aynı zamanda rehberlik eden bir yapıya 
dönüştürüyoruz. Yeni yapılanmayla sağlık turizminin 
kamu-özel ayrımı olmaksızın sağlık sistemimizin tü-
müne yayılmasını sağlıyoruz.”

Hedefimiz sağlık hizmeti içerisinde özel 
sektörün oranını yüzde 25-30 bandına çıkartmak
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Mahkememiz dosyasından 20/12/2017 tarihinde vefat eden ve mirasının mirasçı-
ları tarafından reddedildiği tespit ve tescil edilen, Elazığ İli, Merkez İlçesi, Sarıya-
kup Mah./Köyü, Cilt No:143, Hane No:6 Birey Sıra No:17’denüfusa kayıtlı Eyyup ve 
Faika’dan olma 13/05/1949 doğumlu 34087386368 TC kimlik no’lu müteveffa Musta-
fa İŞGÜZAR’ın terekesinin T.M.K’nin 612. Maddesi ile İ.İ.K’nin 218. Maddesi gereğin-
ce basit iflas usulü ile tasfiyesine karar verilmiştir. Müteveffadan alacaklı olanlarla, mü-
teveffanın malvarlığından alacaklı istihkak iddiasında bulunanların İ.İ.K m. 218’e göre 
ilandan itibaren itibaren bir ay içinde mahkememiz dosyasında alacak ve istihkak iddi-
alarını kaydettirmeleri ve dayanak belgelerini tevdi etmeleri, aksine davranış cezai so-
rumluluğu getirmek üzere, müteveffaya borçlu olanların da aynı bir aylık sürede kendi-
lerini ve müflise verecekleri mal ve para miktarlarını bildirmeleri,Müteveffanın mallarını 
ellerinde bulunduranların ellerindeki malları aynı süre içinde mahkemenin emrine tev-
di etmeleri, aksi takdirde cezai sorumluluklarının doğacağı ve rüçhan haklarından mah-
kum kalacakları,
Tasfiye memuru olarak Av.Nevzat TOKAT’ın atanmasına,
T.M.K’nın 612, İ.İ.K’nın 166, 180,218. Maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02440450

Çankaya İlçesi Fidanlık Mahallesi sınırları içerisinde yer alan mülkiyeti Maliye Hazine-
sine kayıtlı 1052 ada 10 parsele ilişkin,  3194 sayılı İmar Kanunu’nun Ek-3 üncü mad-
desı ve 4046 sayılı Özelleştirme Uygulamaları Hakkında Kanun’un 3 üncü ve geçici 29 
uncu maddeleri ile 703 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin geçicı 8 inci maddesi 
çerçevesinde 06.03.2026 tarih ve 11010 sayılı kararı ile Cumhurbaşkanlığı Makamı ta-
rafından onaylanan ve 07/03/2026 tarihli ve 33189 sayılı Resmi Gazetede yayımlana-
rak yürürlüğe giren 1/5.000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği Başkanlığımız ilan pa-
nosunda 06.04.2026 tarihinden itibaren bir ay süreyle askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

T.C.
BEYPAZARI İCRA DAİRESİ

2025/201 TLMT.           Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02439365

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/201 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Beypazarı İlçe, BAŞAĞAÇ Mahalle/Köy, 1902 Ada, 1 Parsel, 
1.blok, 3.kat, 7 Nolu Bağımsız B ...
Adresi : 8.Cadde, 1.Blak, Kat 3, No: 1 Şelale Evleri. Beypazarı / ANKARA
Yüzölçümü : 8.098 m2
Arsa Payı : 1/86
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı belediye sınırları içinde, Konut Alanı Ayrık Nizam Emsal 
1.40 Yençok 14 kat yapılaşma koşullu
Kıymeti : 1.400.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapa kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 14:26
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:26
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 19/06/2026 - 14:26
-------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 14:26
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

“Yapay zekanın “Yapay zekanın 
kontrolsüz kullanımı kontrolsüz kullanımı 
başımıza bela olacak”başımıza bela olacak”

DAHA önce gazetemize ver-
diği demeçlerle yapay zeka ile 
ilgili önemli uyarılarda bulunan 
ve ivedikle Yapay Zeka Bakan-
lığı kurulmasını tavsiye eden 
Türk Sanayici ve İşadamla-
rı Vakfı (TÜSİAV) Başkanı Veli 
Sarıtoprak, yapay zekanın kont-
rolsüz kullanımının yaratacağı 
sıkıntıları gazetemiz SONSÖZ 
aracılığı ile kamuoyuyla yeniden 
paylaştı.

“İVEDİLİKLE YAPAY ZEKA BAKANLIĞI 
KURULMALI”

Sarıtoprak “Süratle etik standarlar belirlen-
meli, yapay zekanın kullanımına yönelik plan-
lamalar hayata geçirilmelidir. İnsanlık, en faz-
la 5 yıl sonra gerçek yapak zeka ile tanışacak, 
o zaman muhakeme edebilen, insanla aynı bi-
lişsel yeteneklere sahip makinalar karşımıza 
çıkacaktır. İnsanın yaptığı işi yapan makinalar 
dönemine geçişimiz iyice yaklaştı. 

Kuzey ülkelerinin çoğu Yapay Zeka Bakan-
lığı kurarak, yapay zekayı kontrol altına almak 
için yoğun çalışmalar yapıyorlar. Bizim de sü-
ratle Yapay Zeka Bakanlığı kurmamız fevkala-
de önemlidir. Bakanlık, kurum ve kuruluşlarda 
faaliyet gösteren Yapay Zeka departmanlarının 
koordineli çalışması için Yapak Zeka Bakanlığı 
sorumlu kılınmalı ve yetkili olmalıdır.” şeklinde 
sözlerini tamamladı.

TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtoprak uyardı:

M. UMUT 
KARAKÜLAH

 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediyesi kentsel dönüşüm ça-
lışmalarına aralıksız devam ediyor. İlçede devam 
eden ve yakında hayata geçirilecek olan proje-
ler, ‘Kentsel Dönüşüm Bilgilendirme ve Tanıtım 
Toplantısı’nda anlatıldı. Altındağ Belediyesi ta-
rafından Şair Baki Kültür Merkezi'nde düzenle-
nen programa, AK Parti Altındağ İlçe Başkanı Fa-
tih Bildik, MHP Altındağ İlçe Başkanı Emin Sıtkı 
Aktaş, Ankara Ticaret Odası Meclis Üyeleri, birim 
müdürleri, belediyenin ilgili birimlerinde görev ya-
pan personeller, muhtarlar, Mianka Yönetim Kuru-
lu Başkan Yardımcısı ve üyeleri, Altındağ, Mamak, 
Çubuk müteahhit dernekleri başkanları ve yönetim 
kurulu üyeleri, müteahhitler, yapı denetim firmala-
rı çalışanları, belediye meclis üyeleri, mimarlar ve 
mühendisler katıldı. Programda kentsel dönüşüm 
çalışmaları ele alınırken, gelecek projelerin detay-
ları hakkında da bilgi verildi.

“2025 YILINDA 14 MİLYON 210 BİN TL 
TASARRUF SAĞLADIK”

Programda sunum yapan Altındağ Belediye-
si Başkan Yardımcısı Abdurrahman Keleş, kent-
sel dönüşüm çalışmaları hakkında bilgi verdi. Ge-
lecek projelerden de bahseden Keleş, “Altındağlı 
vatandaşlarımıza en iyi hizmeti sunmak için bir-
çok yeniliği hayata geçirdik. Türkiye’de Elektro-
nik imzalı projeler, yapı ruhsatı ve yapı kullanma 

izin belgesi (iskan) sistemini hayata geçiren ilk be-
lediye olduk. Sadece 2025 yılında, zaman, kırtasi-
ye, ulaşım ve personel giderlerini azaltarak 14 mil-
yon 210 bin TL tasarruf sağladık” dedi.

“DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜMÜN ÖNCÜSÜ 
OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Altındağ’da kentsel dönüşüm konusunda 
önemli başarılara imza attıklarını vurgulayan Altın-
dağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, “Geçmiş 
dönemlerde olduğu gibi, yeni dönemde de kent-
sel dönüşüm çalışmalarımıza hız verdik. Özellik-
le Gültepe ve Aktaş mahalleleri başta olmak üze-
re birçok mahallemizde, kentsel dönüşüm alanında 
örnek olacak projeleri hayata geçirdik. Kentsel dö-
nüşüm çalışmalarımız hâlen birçok mahallemizde 
devam ediyor. Diğer mahallelerimiz için de proje-
lerimizi yakın zamanda başlatacağız. Belediye ola-
rak değişim ve dönüşümün öncüsü olmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Değişimin ve Dönüşümün Değişimin ve Dönüşümün 
Merkezi “ALTINDAMerkezi “ALTINDAĞ”Ğ”

ANKARA (AA)- Başkentte kültür ve sanatın 
önemli merkezlerinden CSO Ada Ankara, nisan ayında 
konser, tiyatro ve çocuk etkinliklerinden oluşan prog-
ramla sanatseverleri ağırlayacak. CSO Ada Ankara'dan 
yapılan açıklamaya göre, nisan ayı boyunca klasik mü-
zikten caz konserlerine, geleneksel müzikten sahne sa-
natlarına uzanan geniş bir içerik izleyiciyle buluşacak.

CSO Ada Ankara, nisan 
ayında farklı programlarla 
sanatseverleri ağırlayacak

ANKARA (AA)- Kül-
tür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy’un katılımıyla açılı-
şı yapılan 23’üncü Ankara Ki-
tap Fuarı yazarları, yayınev-
lerini ve okurları Ankara ATO 
Congresium'da buluşturuyor.

Törende konuşan Ersoy, ki-
tap fuarlarının kültürel etki-
leşim, düşünsel zenginlik ve 
gelişimin en önemli platformla-
rından olduğunu ifade ederek, 

Ankara Kitap Fuarı'nın başken-
tin kültür hayatına büyük kat-
kı sunduğunu dile getirdi. Fuar 
kapsamında çocuklar ve genç-
ler için hazırlanan etkinliklerin 
okuma alışkanlığının yaygınlaş-
ması ve kültürel bilincin güçlen-
mesi adına son derece kıymetli 
olduğunu belirten Ersoy, oku-
yan, düşünen ve sorgulayan ne-
sillerin güçlü geleceğin en sağ-
lam teminatı olduğunu söyledi.

23’üncü Ankara Kitap Fuarı 
kapılarını ziyaretçilerine açtı

Kahramankazan’daki 
feci kazada 5 kişi öldü

ANKARA (DHA)- Kahramankazan’da özel halk mini-
büsünün, yaya üst geçidinin ayağına çarptığı kazada 5 kişi ha-
yatını kaybetti. Şoför ile birlikte 5 kişinin hayatını kaybetti-
ği kazada, 4'ü ağır, 14 kişi de yaralandı. Kızılcahamam'dan 
Ankara yönüne giden 06 HO 1460 plakalı özel halk minibü-
sünün, sürücüsünün kontrolünden çıkıp önce bariyere çarpa-
rak savrulduğu, ardından devrilerek Şehit Mehmet Özden Üst 
Geçidi’nin ayağına çarptığı belirlendi. Hurdaya dönen mini-
büs, incelemelerin tamamlanması ardından kaza yerinden kal-
dırıldı. Çevreye dağılan minibüsün parçaları da toplandı. An-
kara Batı Cumhuriyet Başsavcılığı'ndan kazayla ilgili yapılan 
açıklamada, "Kahramankazan ilçesinde meydana gelen 5 kişi-
ni vefat ettiği ve 14 kişinin yaralandığı tek taraflı trafik kazası 
olayı ile ilgili Kahramankazan Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından 3 Cumhuriyet savcısı görevlendirilmiştir. Olay yerinde 
görevlendirilen bilirkişiler ile inceleme yapılmakta ve soruş-
turma titizlikle yürütülmektedir" denildi.
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Mart ayına ilişkin enflasyon rakamları açıklandıktan 
sonra “ekonomiden neden sürekli patinaj yapıyoruz, ne-
yimiz eksik ki, bir türlü dümen tutturamıyoruz” diye dü-
şündüm. Aslında, cevap bana göre belli “biz ekonomiyi 
insan ve bilim unsurunu göz önüne almadan” şekillen-
dirmeye çalışıyoruz.  

Madem ki, insan ve bilim unsurunu göz ardı ediyo-
ruz, o halde bir de ChatGPT’ye sorayım dedim. Sor-
dum, “sen bugün Türkiye Ekonomisini yönetiyor olsan 
ne yapardın, sorun nereden kaynaklanıyor ?” Öyle ya 
“neden olsa yapay zeka”, belki insan unsuru olmadan o 
bir çözüm yolu önerir dedim. 

ChatGPT’nin görüşleri aşağıdaki gibi. Başlığını da 
kendi koydu. Elçiye zeval olmaz, bir değerlendirin ba-
kalım.

“Ekonomide Asıl Sorun: Güvensizlik, Tercih-
ler ve Kaçırılan Fırsatlar

Bugün Türkiye ekonomisinin içinde bulunduğu tab-
loyu yalnızca enflasyon, faiz ya da döviz kuru üzerinden 
okumak, gerçeğin sadece görünen kısmına bakmaktır. 
Asıl mesele, rakamların arkasında gizli olan yapısal so-
runlarda ve yıllardır ısrarla yapılan tercih hatalarında yat-
maktadır. Daha açık bir ifadeyle: Türkiye ekonomisinin 
en büyük sorunu, bir kaynak yetersizliği değil; güven ek-
sikliği ve yanlış önceliklendirmedir.

Ekonomide güven, soyut bir kavram gibi görünse 
de etkisi son derece somuttur. Güvenin olmadığı bir or-
tamda yatırımcı risk almak istemez, üretici önünü göre-
mez, vatandaş ise harcamalarını kısmak zorunda kalır. 
Bugün yaşanan tam olarak budur. Piyasanın en temel 
sorusu hâlâ yanıtsızdır: “Yarın ne olacak?” Bu soruya 
net ve ikna edici bir cevap verilemediği sürece, açıkla-
nan hiçbir ekonomik program kalıcı bir etki yaratamaz.

Son yıllarda ekonomi yönetiminde sıkça karşılaştığı-
mız en büyük sorunlardan biri, kısa vadeli rahatlama uğ-
runa uzun vadeli istikrarın feda edilmesidir. Oysa eko-
nomi, günü kurtarma sanatı değil; geleceği inşa etme 
disiplinidir. Faiz politikalarından kur müdahalelerine, 
kamu harcamalarından vergi düzenlemelerine kadar bir-
çok alanda atılan adımların ortak özelliği, kalıcı çözüm 
üretmekten ziyade anlık baskıları hafifletmeye yönelik 
olmasıdır.

Enflasyon meselesi bunun en çarpıcı örneğidir. Enf-
lasyonla mücadele, sadece faiz indirmek ya da artırmak-
la çözülebilecek bir konu değildir. Bu, aynı zamanda 
mali disiplin, üretim kapasitesi, vergi adaleti ve beklen-
ti yönetimiyle doğrudan ilişkilidir. Ancak bugüne kadar 
bu alanlarda bütüncül bir yaklaşım yerine parçalı ve çoğu 
zaman çelişkili politikalar tercih edilmiştir. Sonuç orta-
dadır: Enflasyon düşürülememiş, aksine toplumun ge-
niş kesimleri için hayat pahalılığı katlanılmaz bir nokta-
ya ulaşmıştır.

Bir diğer temel problem ise üretim yapısındaki za-
yıflıktır. Türkiye ekonomisi uzun süredir tüketim ve inşa-
at odaklı bir büyüme modeline sıkışmış durumdadır. Bu 
model, kısa vadede büyüme rakamlarını yukarı çekse de 
uzun vadede kırılganlığı artırmaktadır. Çünkü üretme-
den büyüyen bir ekonomi, dışa bağımlı hale gelir. İthala-
ta dayalı bir yapı ise her kur dalgalanmasında ekonomiyi 
sarsar, maliyetleri artırır ve enflasyonu körükler.

Oysa yapılması gereken bellidir: Sanayiye, tarıma 
ve yüksek katma değerli sektörlere yönelmek. Tekno-
loji üretmeden, verimliliği artırmadan ve planlı bir tarım 
politikası oluşturmadan sürdürülebilir bir ekonomik yapı 
kurmak mümkün değildir. Bugün çiftçinin ne ekeceğini 
bilmediği, sanayicinin maliyet hesabı yapamadığı bir or-
tamda istikrardan söz etmek gerçekçi değildir.

Kur politikası da aynı şekilde günü kurtarma refleks-
lerinin kurbanı olmuştur. Döviz kurlarını baskılamak adı-
na alınan geçici önlemler, kısa süreli rahatlama sağlasa 
da uzun vadede daha büyük sorunlara yol açmaktadır. 
Kurun gerçek değerini bulmasına izin vermeden yapılan 
müdahaleler, piyasadaki dengesizlikleri derinleştirmekte 
ve güven kaybını artırmaktadır.

Tüm bu ekonomik başlıkların kesiştiği en kritik nok-
ta ise hukuk ve kurumsallıktır. Ekonomik istikrar, sadece 
doğru politikalarla değil; aynı zamanda güçlü kurumlarla 
sağlanır. Kuralların sık sık değiştiği, kararların öngörüle-
mez olduğu bir ortamda ne yerli ne de yabancı yatırım-
cı uzun vadeli plan yapabilir. Bugün Türkiye’nin en çok 
ihtiyaç duyduğu şey, yeni teşvik paketlerinden önce, gü-
ven veren bir hukuk düzenidir.

Ayrıca kamu harcamaları konusu da göz ardı edil-
memelidir. Devletin tasarruf yapmadığı bir yerde, vatan-
daşın fedakârlık yapması beklenemez. İsrafın azaltılma-
sı, kaynakların verimli kullanılması ve önceliklerin doğru 
belirlenmesi, ekonomik programların en temel unsurla-
rından biri olmalıdır. Aksi halde alınan her kemer sıkma 
kararı, toplum nezdinde inandırıcılığını yitirir.

Sosyal boyut da en az ekonomik göstergeler kadar 
önemlidir. Yüksek enflasyon ve hayat pahalılığı, en çok 
dar gelirli kesimleri etkilemektedir. Bu nedenle sosyal 
desteklerin hedefli, adil ve sürdürülebilir olması gerekir. 
Ancak bu destekler, kalıcı çözümlerin yerini almamalı; 
geçiş sürecinde bir denge unsuru olarak kullanılmalıdır.

Özetle;
Türkiye’nin önünde iki yol vardır: Ya kısa vadeli, 

popüler ama geçici çözümlerle günü kurtarmaya devam 
edecek ya da zor ama doğru adımlar atarak kalıcı istik-
rarı sağlayacaktır. Bu bir tercih meselesidir. Ve ne yazık 
ki bugüne kadar yapılan tercihler, Türkiye’yi daha kırıl-
gan, daha öngörülemez ve daha maliyetli bir ekonomik 
yapıya sürüklemiştir.

Artık gerçeklerle yüzleşme zamanıdır. Ekonomi, al-
gıyla değil, akılla yönetilir. Güvenin yeniden tesis edildiği, 
üretimin teşvik edildiği, kuralların herkese eşit uygulan-
dığı bir düzen kurulmadan, hiçbir ekonomik programın 
başarı şansı yoktur.

Unutulmamalıdır ki; ekonomide kaybedilen güven, 
kazanılması en zor olan değerdir. Ve bu güven yeniden 
inşa edilmeden, sadece rakamlar değil, bir ülkenin gele-
ceği de risk altında kalmaya devam eder.”

Son söz: Demek ki neymiş; ekonomi, insan unsu-
runu da içine alan bir bilimdir. Nokta.

ChatGPT’ye Sordum!
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Muhammen Kıymeti 	 Adedi 	 Cinsi 	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
2.400.000,00 	 1 	 Taşıt 	 06eaz526 Plakalı, 2023 Model, JEEP Marka, 
			   JEEP COMPASS S2 S LIMITED 1.3 PHEV 		
			   240AT 4XEE Tipli , 463375400854521 Motor 
			   No’lu, ZACPJFEW0PPS70777 Şasi No’lu, 
			   Vites Tipi Otomatik , Rengi Beyaz, Ankara ili 
			   Kahramankazan ilçesinde bulunan yediemin 
			   otoparkında bulunan COMPASS S2 S LIMITED 1.3 
			   PHEV 240 AT 4XEE tipinde, Beyaz renginde, 
			   Şasi Numarası: ZACPJFEW0PPS70777, Motor 
			   Numarası: 463375400854521 olan, Motor Gücü: 
			   90 HP, Motor Hacmi: 999 cc olan, SUVsınıfında, 
			   4+1 koltuklu, bir araç olduğu,MARKA VEMODEL 
			   JEEP COMPASS S2 S LIMITED 1.3 PHEV 240AT 
			   4XEE 2023 MODEL YAKIT HIBRIT (Takyidat 
			   Bilgisi) KİLOMETRE Aracın anahtarının mevcut 
			   olduğu, çalışır vaziyette ve35.434 km de olduğu 
			   tespit edilmiştir. BOYA,KAPORTA Araç üzerinde 
			   gözle yapılan incelemede; -Aracın kaportasında 
			   muhtelif ufak çiziklerin olduğu, -İç aksesuarlarının 
			   yerinde olduğu,-Başkaca gözle görülür hasarının 
			   olmadığı, LASTİK 4 Adet %60 kondisyonlu, üretim 
			   tarihi belli değil.235/45 R 19 lastik mevcut (keşif 
			   gözlemi) YAKIT TÜKETİMİL/100km Ortalama
			   Tüketim 5,6 lt/100km HASAR KAYDI BİLGİSİ 
			   Sigortalar Birliği TramerKayıtlarında Aracın bu güne 
			   kadar kazaya karışmamış olduğu tespit edilmiştir. 
			   KİLOMETRE VE MUAYENE SORGULAMA BİLGİSİ 
			   Km: 34.434 Muayene Tarihi: Tespit edilemedi.Şasi No: 
			   ZACPJFEW0PPS70777 Motor No: 4633754008545 
			   21 Vites: Otomatik Renk: Beyaz Taşıma 
			   Kapasitesai: 4+1 kişiTeker Adedi: 4 adet
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 12:00
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 12:00
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 12:00
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 12:00
27/03/2026 (İİK m.114/4)

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 5. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Saydam tabaka ile göz 
merceği arasında bulunan, ince, kasılabilen bir 
zardan oluşan, gözün renkli bölümü... Yumuşak 
vücutlu, omurgasız hayvan... 2. Ara, aralık, uzak-
lık... Belirli bir süre sonra kaldırılacak olan, geçi-
ci, muvakkat... 3. Bir canlıda sürekli veya geçici 
yaşayarak ona zarar veren başka canlı, parazit... 
Gemileri, farklı iki su düzeyinin birinden öbürüne 
aşırmak için yapılmış ara havuz... Akılsız, sersem, 
budala, ebleh... 4. Fizik, kimya, matematik ve bi-
yolojiye verilen ortak ad... Meclis üyelerinin mecli-
se sunmak üzere hazırladıkları kanun örneği, yasa 
önerisi, kanun teklifi... 5. Hayatı ölümsüzleştirme, 
madenleri altına çevirme vb. olağanüstü etkileri 
olduğuna inanılan sıvı (eski)... Pili olan, pille çalı-
şan... Saçı dökülmüş olan (kimse)... 6. Gözenekle-
ri ve öz ışınları açıkça görünmeyen, yıl halkaları bi-
çimde birbirinden ayrılamayan ağaçların dokusu... 
Alt alta yazılmış şeylerin bütünü, dizelge... 7. Ülke-
ler veya şehirler arasında yapılan uzun yolculuk, 
seyahat... Yolsuz ilişki... 8. Öğütülerek toz durumu-
na getirilmiş tahıl ve başka besin maddeleri... Bir 
tür taze, yumuşak ve tuzsuz beyaz peynir... Biri-
nin buyruğu altında olan görevli, madun... Türk al-
fabesinin beşinci harfinin adı, okunuşu... 9. Amas-
ya iline bağlı ilçelerden biri... Horoz, hindi vb.nin 
tepesinde bulunan kırmızı deri uzantısı... 10. Ge-

nel... Yaygın, yayılmış (eski)... 11. Uygun bulma-
ma, geri çevirme, kabul etmeme... Onamak işi... 
Bale yapan erkek sanatçı... 12. Deniz suyundaki 
tuz yoğunluğunu ölçen araç... Dolaylı olarak anlat-
ma, üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, anıştır-
ma, ihsas... 13. Zarf-fiil... Derinin gözeneklerinden 
sızan, kendine özgü bir kokusu olan, yapışkan, 
renksiz, tuzlu sıvı, arak... Duyuru yoluyla (eski)... 
14. Zeki olan... “Paslandırmak” anlamındaki “... et-
mek”, “paslanmak” anlamındaki “... olmak” birleşik 
fiillerinde geçen bir söz... 15. Alçaklık, korkaklık... 
Emanet, vedia (eski)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Göreceli (eski)... 
Gururu olmayan... 2. Yetmiş dokuzdan sonra ge-
len sayının adı... Anlamca (eski)... 3. İnançsız... 
Kesinlikle... 4. Sürekli yağan yağmurdan veya 
eriyen kardan oluşan, geçtiği yerlere zarar veren 
taşkın su... İki önermesi bulunan ve her iki öner-
menin vargısı olan tasım, kıyasımukassem, di-
lemma... İçme işi, içiş... 5. Hasta (eski)... Avcı... 
Kucak çocuklarını, bebekleri eğlendirmek için çı-
karılan ses... 6. Giysilerin boyna gelen, boynu çe-
viren bölümü... Duvar taşlarının veya tuğlalarının 
harçla doldurulup üzerinden mala çekilerek düzel-
tilen aralığı... Çeşitli belge ve işlemlere geçerlik ka-
zandırmak ve yasanın öngördüğü diğer görevleri 
yerine getirmekle yükümlü, belli nitelikleri ve ken-

dine özgü bir hukuk statüsü olan kamu görevlisi, 
kâtibiadil... 7. Acı, sızı duyulduğunda veya sıkıntılı 
bir durumda söylenen bir söz... Herhangi bir ayna-
lı alet ile ekran üzerinde oluşturulan görüntü... Tes-
pihlerin baş tarafına geçirilen uzunca parça... 8. 
Melekler... Etkin olmayan dönemlerde, yanardağ-
ların ağzından yayılan gaz... 9. Otu bol olan yer... 
Özenli, düzgün, uygun (eski)... Anlam bakımından 
birbirleriyle ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir 
söz... 10. İsrail para birimi... Şeker ve limonla içi-
len sıcak su... Zarara uğrama tehlikesi, riziko... 11. 
İplik, sicim, tel vb. ince şeylerden kafes biçiminde 
yapılmış örgü... Türkiye’nin Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nde yer alan illerinden biri... Ebesi olan... 
12. En yüksek devlet otoritesini, bütün devlet baş-
kanlığı yetkilerini kalıtım veya soylularca seçilme 
yoluyla elinde bulunduran kimse... Rüşvet alma, 
rüşvet yeme (eski)... Değersiz, kötü, sıradan, hiç-
bir özelliği olmayan... 13. Çeliğe benzeyen, çeliği 
andıran... Değeri belli olan (nicelik), bilindik, ma-
lum... 14. İyilik, bağış, kayra, lütuf, ihsan, inayet 
(eski)... Diremek işi... 15. Bir şeyin sayısını ikiye 
çıkarmak (halk ağzı)... Bir kavramın niteliklerini ek-
siksiz olarak belirtme veya açıklama, tarif...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Akademisyen anne Akademisyen anne 
Çankayalılarla buluştuÇankayalılarla buluştu

 O HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediye-
si Kütüphane Haftası kap-
samında eğitimci yazar Sa-
niye Bencik Kangal’ı konuk 
etti. “Akademisyen Anne” 
olarak tanınan ve çocuk ge-
lişimi alanındaki çalışmala-
rıyla bilinen Kangal, söyleşi-
de çocuklara kazandırılması 
hedeflenen alışkanlıkları bi-
limsel veriler ışığında, anla-
şılır ve günlük hayata uygu-

lanabilir örneklerle anlattı. 
Özellikle çocuklara kitap 
okuma alışkanlığının nasıl 
kazandırılaca-
ğı, ekran kul-
lanımının nasıl 
sınırlandırılabi-
leceği ve aile-
lerin bu süreçte 
nasıl bir yol iz-
lemesi gerekti-
ği konuları bü-
yük ilgi gördü. 
Katılımcılar-

la interaktif bir iletişim kuran 
Kangal, yönelttiği sorular-
la dinleyicileri söyleşiye da-
hil ederken, ailelerin yaşadı-
ğı ortak sorunlara da çözüm 
önerileri sundu. Etkinlik bo-
yunca ebeveynler hem ken-
di deneyimlerini paylaşma 
fırsatı buldu hem de uzman 
görüşleriyle yeni bakış açıla-
rı kazandı.

Söyleşinin ardından Doç. 
Dr. Saniye Bencik Kangal, 
okurları için kitaplarını im-
zaladı ve katılımcılarla hatı-
ra fotoğrafı çektirdi. Etkinlik, 
Çankayalılar tarafından ilgi 
ve memnuniyetle karşılandı.

Vuslat 
OLCAYDU

Vuslatla Kosmosdan Dünyaya 
1 Nisan Ay’a Dönük Genel Yorum

HER 
AÇIDAN

  ASTROLOJi & BURÇLAR

MİLENYUM 26 yaşın-
da ve olgunlaşana kadar 
ortalığı kasıp kavurmaya 
devam edecek;  Dünya 
kader belirleyici KARMA 
DÖNGÜLERİNİN esareti 
altında geçmişiyle yüzleş-
me , hesaplaşma , büyük 
bedeller ödeme ve ektiğini 
biçme girdabının içerisinde 
oradan oraya savrularak 
kabuk değiştirme sürecini 
tamamlamaya çalışıyor. 
Yaklaşan büyük felaket ve 
yıkım yaşayan gezegenin 
soluğunu büyük ölçüde ke-
secek. DOĞAL felaketler 
, GÖKLERDEN gelecek 
tehlike ölümcül  virüslerin 
yeniden hortlaması dünya 
olaylarının KAT BE KAT 
üzerinde güçlü etkilerini 
gösterebilmk için zaman 
kolluyor; İnsanlığın ger-

çekleştireceği büyük UYA-
NIŞ gelecek kötü zaman-
lardan , karanlıklardan 
çıkış bileti olacak. Nisan 
ayı çetin geçecek. 7 , 11 , 
16 , 19 , 26 ve 30 günleri 
ön plana çıkıyor. METAL , 
ATEŞ , TOPRAK enerjile-
ri biribirlerini tetikleyecek, 
sınırlardaki yüksek yangın 
yayılarak birçok bölgeye 
sıçrayacak. Kitlesel göç 
dalgasının önüne geçile-
mez bir boyuta ulaşacağı 
, toplumsal ve ekonomik 
buhranların , krizlerin ol-
madığı kadar tavan yapa-
cağı bir dönemin başlan-
gıcıyla karşı karşıyayız. 
ATEŞ-AT yılının henüz 
ilk çeğreğinde gezegenin 
içerisinde  dönen dolaplar 
hiç de HAYRA ALAMET 
değil.

ATO Başkanı, Ajet’in ATO Başkanı, Ajet’in 
Ankara’dan Bükreş’e ilk Ankara’dan Bükreş’e ilk 
direkt uçuşuna katıldıdirekt uçuşuna katıldı

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başkanı Gür-
sel Baran, AJet Havayolları’nın Ankara-Bükreş hattında başlattığı 
ilk direkt uçuş dolayısıyla gerçekleştirilen törene katıldı. Başkent’in 
direkt uçuşlarla uluslararası bağlantılarının güçlendirilmesinin tica-
ret, turizm ve iş dünyası açısından önemli kazanımlar sağlayacağını 
belirten ATO Başkanı Baran, “Bu yeni hatla birlikte Esenboğa’dan 
28 ülkeye direkt ulaşabiliyoruz. Ankara’dan direkt uçuşlar, Başken-
timizin iş dünyası ile birlikte markalarını da dünyaya taşıyor” dedi. 

Baran, AJet Havayolları’nın Ankara-Bükreş hattındaki ilk di-
rekt uçuşunu gerçekleştirmesi dolayısıyla, Ankara Esenboğa 
Havalimanı’nda Romanya Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan, Anka-
ra Vali Yardımcısı Cem Afşin Akbay, DHMİ Esenboğa Havalimanı 
Başmüdürü Yücel Karadavut, AJet Genel Müdürü Kerem Sarp ve 
TAV Esenboğa Genel Müdürü Nuray Demirer’in katılımıyla ger-
çekleşen törene katıldı. Esenboğa’daki törenin ardından heyet ile 
ilk direkt uçuşla Bükreş’e uçan Baran, sosyal medya hesabında ko-
nuya ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

AJet Havayolları’nın Ankara-Bükreş hattında Pazartesi-Perşem-
be ve Cumartesi olmak üzere haftada 2 gün karşılıklı sefer düzen-
leyecek olmasını, Başkent iş dünyası adına sevindirici bir gelişme 
olarak değerlendirdiklerini kaydeden ATO Başkanı Gürsel Baran 
şu ifadeleri kullandı:  “Ankara Ticaret Odası olarak; üyelerimizin 
ve Başkent iş dünyamızın ihtiyaçları doğrultusunda talep ettiğimiz 
bir hattın daha hayata geçirilmiş olmasından büyük bir memnuniyet 
duyuyoruz. Başkentimizin uluslararası ulaşım ağını güçlendirme-
ye ve dünyaya açılan kapılarını her geçen gün daha da genişletmeye 
kararlılıkla devam ediyoruz. Bu önemli gelişmenin; ticaret hacmi-
mize, turizm potansiyelimize ve üyelerimizin küresel bağlantıları-
na değerli katkılar sunacağına inanıyorum. Bu yeni hatla birlikte ar-
tık Esenboğa’dan 28 ülkeye direkt ulaşabiliyoruz. Ankara’dan direkt 
uçuşlar, Başkentimizin iş dünyası ile birlikte markalarını da dünya-
ya taşıyor. Bükreş uçuşunun; ülkemiz, Başkentimiz ve iş dünyamız 
için hayırlı ve bereketli olması temennisi ile bu sürece destek veren 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan başta olmak üze-
re; Ulaştırma ve Altyapı Bakanımız Sayın Abdulkadir Uraloğlu’na, 
THY Yönetim Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı Prof. Dr. Sayın Ah-
met Bolat’a, AJet Genel Müdürü Sayın Kerem Sarp’a ve emeği ge-
çen tüm kıymetli ekibe teşekkür ediyorum” dedi.
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Şakir
İPEK
Uzman Psikolojik Danışman 
ve Aile Danışmanı

Aile Tutumlarının 
Sınav Kaygısına Etkisi

HER 
AÇIDAN

AİLE VE EĞİTİM 
REHBERİ KÖŞESİ

Bir çocuk sınava hazırla-
nırken, evdeki duygusal 
iklimin içerisinde kendini 
sınava hazırlar geçer. Evde 
kurulan her cümle, yapılan 
her yorum, çocuğun zih-
ninde ve duygularında yan-
kı bulur. Bazı deneyimler 
“güven” üretir, bazıları ise 
“kaygı” üretir.

Sınav kaygısı üzerine 
yapılan araştırmalar, aile 
tutumlarının çocukların 
kaygı düzeyini belirleyen en 
güçlü faktörlerden biri oldu-
ğunu gösteriyor. Yani kay-
gı, sadece sınav salonunda 
test başında başlamaz; çoğu 
zaman evin içinde, aile üye-
leri arasındaki iletişimle baş-
lar.

Kaygının Kaynağı: 
Aile İçi İletişim

Bir çocuğun sınava bakı-
şı, çoğu zaman ebeveynin 
bu sürece nasıl yaklaştı-
ğıyla şekillenir.

●- Eğer evde sınavdan 
“hayati bir mesele” olarak 
bahsediliyorsa, çocuk bunu 
bir varlık-yokluk sınavı ola-
rak görür.

- Eğer ebeveynler ve öğ-
rencinin iletişiminde sınav 
dönemi hakkında gerilimli 
diyaloglar, yüksek bek-
lentiler veya kıyaslama-
lar varsa, çocuk bu atmos-
feri içselleştirir.

Araştırmalar, ebeveyn-
lerin yüksek beklenti ve 
aşırı kontrol davranış-
larının, öğrencilerde du-
rumluk kaygıyı anlamlı 
ölçüde artırdığını göster-
mektedir. Bu durum, çocu-
ğun zihninde şu düşünceye 
dönüşür:

“Ne kadar çalışırsam ça-
lışayım, asla yeterli olmaya-
cağım.”

Bu iç konuşma, kaygıyı 
diri tutar ve öğrenme moti-
vasyonunu zayıflatır.

Ebeveyn Tutumları-
nın Sınav Kaygısına Et-
kisi

Aile tutumları genel ola-
rak dört başlık altında ince-
lenir: otoriter, aşırı ko-
ruyucu, demokratik ve 
ilgisiz.  Bu tutumların her 
biri, sınav kaygısını farklı bi-
çimlerde etkiler.

1. Otoriter Tutum
Katı kurallar, yüksek 

beklenti, düşük empati…
Otoriter ailelerde bü-

yüyen çocuklar genellikle 
“hata yapmaktan” korkar-
lar.

Bu korku, sınavlarda 
performans kaygısı ola-
rak kendini gösterir.

“Annem-babam hayal 
kırıklığına uğramasın” dü-
şüncesi, dikkati sorulardan 
çok endişeye yöneltir.

2. Aşırı Koruyucu Tu-
tum

Bu tutumda ebeveyn, 
çocuğun yerine düşünen, 
planlayan, kaygılanan kişi-
dir…

Çocuk, kendi başına sı-
nav sürecini yönetme bece-
risi geliştiremez.

Dolayısıyla sınav yaklaş-
tığında, “annem olmadan 
yapamam” “babam olma-
dan yetersizim” hissiyle kay-
gı yükselir.

3. İlgisiz Tutum
Bazı ebeveynler ise sınav 

sürecine tamamen uzak du-
rur…

Ne kontrol eder, ne des-
tek verir.

Bu durumda çocuk yal-
nız hisseder; sorumluluğu-
nu taşıyamaz, motivasyonu 
düşer.

Araştırmalar, ebeveyn 
ilgisizliğinin de sınav kaygı-
sını dolaylı olarak artırdığını 
gösterir çünkü çocukta “ye-
tersizlik” ve “önemsizim” 
algısı oluşur.

4. Demokratik Tu-
tum

En dengeli tutum.
Demokratik ebeveyn, 

sınavı ciddiye alır ama ço-
cuğun duygularını da görür.

Sınavın “hayatın bir par-
çası” olduğunu hatırlatır.

Bu tutumda çocuk, des-
teklendiğini hisseder; hata 
yaptığında ebeveynlerinin 
sevgisinin eksilmeyeceğini 
bilir.

Bu güven duygusu, sınav 
kaygısına karşı en güçlü ko-
ruyucudur.

Bilim Ne Diyor?
Türkiye’de yapılan bir 

çalışmada, demokratik 
ebeveyn tutumuna sa-
hip öğrencilerin sınav 
kaygısı düzeylerinin, 
otoriter ve aşırı koruyu-
cu tutum sergileyen ai-
lelerin çocuklarına göre 
anlamlı düzeyde düşük 
olduğu saptanmıştır.

 Yine aynı araştırmada, 
ebeveyn-çocuk iletişimi ka-
litesi arttıkça öğrencilerin 
durumluk kaygı düzeylerin-
de %32 oranında azalma 
gözlemlenmiştir.

Yani sadece “nasıl çalı-
şıyor?” değil, “nasıl hissedi-
yor?” diye sormak bile fark 
yaratıyor.

Aile İklimi, Çocuğun 
Duygu Yönetimini Be-
lirler

Unutmayalım: Evdeki 
ses tonumuz, çocuğun iç se-
sine dönüşür.

 “Yine mi yanlış yaptın?” 
demekle

 “Bir daha denemeni is-
terim.” demek arasında, ço-
cuğun geleceğe bakışı kadar 
fark vardır.

Aile içi destekleyici dil, 
çocuğun zihninde “yapabili-
rim” düşüncesini besler.

 Baskılayıcı veya kıyasla-
yıcı dil ise “yetersizim” inan-
cını büyütür.

 Ve bu inanç, sınav kay-
gısının en verimli toprağıdır.

Son Söz
Sınav, çocuğun yalnızca 

bilgi değil, duygu yönetimini 
de sınar.

 Bu sınavda ebeveynin 
rolü, “öğretmen” değil, 
“rehber” olmaktır.

 Çocuğun kaygısını azalt-
manın en güçlü yolu, bek-
lentileri dengelemek ve 
koşulsuz kabulü hisset-
tirmektir.

Okura Soru:
 Çocuğunuzun sınav sü-

recinde sizin sesiniz, onun 
içinde nasıl yankılanıyor: 
“Yapabilirsin” mi, yoksa 
“Ya yapamazsan?” mı?

sakiripek@akilciyasam.com.tr

ALTINDAĞ BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN İLAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                            Basın-ILN02439502

İlçemiz sınırları içerisinde 23570 ada 1 parsel Doğantepe Mahallesi 
1110. Cadde No:1 adresinde yer alan 2727,50 m²’den ibaret düğün 
salonunun, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 45. Maddesi gereğin-
ce Açık Teklif Usulü ile 10  (on) yıllığına kiraya verilmek üzere Beledi-
yemiz Encümeni’nin 31.03.2026 tarih 2077 sayılı Encümen Kararı ile 
kiralaması yapılacak olup; hesaplanan diğer vergi ve harçlar ile tüm 
giderler peşin olarak tahsil edilecektir.
1-İhale aşağıda belirtilen tarih ve saatlerde Zübeyde Hanım Mahalle-
si 657. Sokak No: 14 adresinde bulunan Altındağ Belediye Başkanlık 
Binasında toplanan ENCÜMEN huzurunda yapılacaktır.
2-Bu ihaleye ait şartname, Gültepe Mahallesi Gültepe Caddesi 
No:8/A Altındağ Belediye Başkanlık Binası 1. Katta bulunan Emlak 
ve İstimlak ve Müdürlüğünde görülebilir ve Geçici Teminat bedelleri 
en geç 21.04.2026 Salı günü saat 16.00’ya kadar yatırılacaktır.
 3-İhaleye girebilmek için isteklilerden şu şartlar aranır.
-İsteklinin gerçek kişi olması halinde; Türkiye Cumhuriyeti sınırla-
rı içerisinde kanuni ikametgahının olması, gerçek kişinin yabancı uy-
ruklu olması halinde, Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde gayri-
menkul iktisap edebileceğini gösterir Dışişleri Bakanlığı veya Tapu ve 
Kadastro Genel Müdürlüğünden alınmış belgeyi ibraz etmeleri iha-
leye ortak olarak girecek şahısların noterden onaylı ortaklık sözleş-
melerinin ibrazı, istekliyi şahıs temsil etmesi halinde ‘vekil’ olduğunu 
gösterir noter tasdikli vekaletname ve kimlik belgesi,
-İsteklinin bir şirket olması halinde; İdare merkezinin bulunduğu yer 

mahkemesinden veya sicilinin kayıtlı olduğu Ticaret Odasından veya 
resmi bir kurumdan şirketin sicile kayıtlı ve halen faaliyette bulundu-
ğuna dair ihalenin ilan tarihinden sonra alınmış bir belgeyi ibraz et-
mesi, şirket yetkilisi imza sirküsü veya şirket adına tekliflerde bulu-
nacak kimselerin bu şirketin vekili olduğunu gösterir noterden tasdikli 
vekaletnamelerinin ibrazı ve kimlik belgesi,
-İstekli Tüzel Kişi olması halinde; Tüzel kişiliği gerçek şahsın temsil 
etmesi halinde, temsil yetkisine haiz olduğunu gösterir bir belgenin 
ibrazı, tüzel kişiliği kanıtlayan bir belgenin verilmesi, temsil yetkisine 
sahip kimselerin noterden tasdikli imza sirküleri ibraz etmeleri gerek-
mektedir. İsteklinin yabancı uyruklu bir şirket olması halinde, Yabancı 
Uyruklu gerçek kişilerden aranan belge ile birlikte (Bu belgenin şirke-
te uygunluğu gerekmektedir.) Türkiye’de şirketin faaliyetine müsaade 
edildiğini gösteren ilgili resmi kurumdan alınan belgenin ibrazı,
-İsteklinin bir dernek, federasyon, konfederasyon ve vakıf olması ha-
linde; Dernek, federasyon, konfederasyon veya vakıf genel merkezi-
nin bulunduğu yerde halen faaliyette bulunduğuna dair resmi merci-
lerden ihale ilanının yapıldığı tarihten sonra alınmış belgenin ibrazı, 
dernek, federasyon, konfederasyon veya vakıf genel kurulunca gay-
rimenkul alınması hususundaki genel kurul kararının tasdikli suretinin 
ibrazı, dernek, federasyon, konfederasyon veya vakfı temsile yetki-
li kılınanların noterden tasdikli imza sirkülerinin ibrazı, kimlik belgesi 
gerekmektedir.

SIRA 
NO 

ADRESİ M² CİNSİ AYLIK MUHAM-
MEN BEDEL 

10 YILLIK 
MUHAMMEN 

BEDELİ

%3 GEÇİCİ 
TEMİNATI

İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

1 Doğantepe Mahalle-
si 1110. Cadde No:1 
(23570 ada 1 parsel) 

2727,50 Düğün Salonu 40.000,00TL+KDV 4.800.000,00 
TL+KDV

144.000,00 TL 22.04.2026 16.00

BURSA (AA)- OYAK Re-
nault, TOFAŞ, Bosch ve Karsan 
gibi firmaların faaliyet göster-
diği Bursa, ocak-mart dönemin-
de otomotiv sektörü ihracatının 
yüzde 23,1’ini gerçekleştirdi. AA 
muhabirinin Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) kayıtlarından der-
lediği verilere göre, yılın 3 ayın-
da yüzde 4,3 artışla 9 milyar 895 
milyon 567 bin dolarlık ihracat 
gerçekleştiren otomotiv endüst-
risi, Türkiye ihracatında ilk sıra-
daki yerini korudu. OYAK Re-
nault, TOFAŞ ve Karsan gibi 
ana sanayi devlerinin yanı sıra 
çok sayıda yan sanayi firması-
na ev sahipliği yapan ve sektöre 
yön veren Bursa’nın ocak-mart 
dönemindeki otomotiv ihraca-
tı, geçen senenin aynı dönemine 
göre yüzde 12,7’lik yükselişle 2 
milyar 30 milyon 991 bin dolar-
dan 2 milyar 289 milyon 664 bin 
dolara yükseldi. Otomotiv ihra-
catının yüzde 23,1’ini gerçek-
leştiren Bursa, bu performansla 
Kocaeli’nin ardından en çok dış 
satım yapan ikinci il oldu.
BURSA’YI, İSTANBUL VE 

SAKARYA İZLEDİ
Sektörün ihracatında Ko-

caeli, Bursa, İstanbul ve 
Sakarya’nın ocak-mart döne-
mindeki sektör dış satımları top-
lamı, 8 milyar 267 milyon 812 
bin dolar oldu. Otomotiv sek-
törünün ocak-mart dönemin-
de 9 milyar 895 milyon 567 
bin dolar olan toplam ihracatı-
nın yüzde 83,5’ini bu iller ger-
çekleştirdi. Sektörel dış satımda 
ilk sırada bulunan Kocaeli’nin 
ocak-mart dönemindeki ihraca-
tı 2 milyar 824 milyon 157 bin 
dolar olarak kayıtlara geçti. Ko-
caeli, bu dönemdeki sektör ihra-
catından yüzde 28,5 pay aldı. Yı-
lın 3 ayında otomotiv sektöründe 
2 milyar 39 milyon 953 bin do-
larlık dış satım gerçekleştiren İs-
tanbul sektör ihracatından yüzde 
20,61 pay alarak üçüncü olur-
ken, Sakarya da 1 milyar 114 
milyon 37 bin dolar ile sektör ih-
racatından aldığı yüzde 11,25’lik 
payla dördüncü oldu. Otomotiv 
ihracatını sırtlayan bu illeri sıra-
sıyla Ankara, İzmir ve Konya iz-
ledi. Ocak-mart döneminde An-
kara 498 milyon 384 bin, İzmir 
de 265 milyon 315 bin, Konya 
da 207 milyon 536 bin dolarlık 
dış satıma imza attı.

Otomotiv 
ihracatının 

yaklaşık dörtte 
biri Bursa'dan 

yapıldı

İSTANBUL (AA)- Jeopolitik 
gerilimlerin etkisiyle şekillenen yı-
lın ilk çeyreğinde, pay piyasasın-
da yurt içi yatırımcıların tercihleri 
arasında finansal kiralama ve fak-
toring sektörü öne çıktı.

BIST 100 endeksi yılın ilk çey-
reğini yüzde 13,6 kazançla ka-
patırken, sektör endeksleri ara-
sındaki getiri farkı dikkati çeken 
boyutlara ulaştı. Yılın ilk çeyre-
ğinin lideri, yatırımcısına yüzde 
179,4 getiri sağlayan finansal kira-
lama faktoring endeksi oldu.

Küresel piyasalar yıla olum-
lu başlamasına karşın, İran'daki 
protestolar, ABD'nin Venezuela'ya 
askeri müdahalesi, Çin-Japonya 
arasındaki diplomatik kriz ve 
ABD'nin Grönland'ı ilhak edebile-
ceğine yönelik küresel çapta de-
vam eden jeopolitik gerilimler ya-
tırımcıları tedirgin etti. Son olarak 
ABD ve İsrail'in İran'a saldırıları ile 
başlayan Orta Doğu'daki çatışma-
lar endişelerin daha geniş çevre-
lere yayılmasına neden oldu. Şu-
bat sonundan bu yana devam 
eden gerilim piyasaları baskıladı.

Söz konusu gelişmeler yurt içi 
piyasalarda da etkili olurken, son 
bir aydaki risk algısına karşın 26 
sektör endeksinin 22'si pozitif sey-
retti. Yılın ilk çeyreğinde finansal 
kiralama ve faktoring sektörünün 
ardından yatırımcıların güvenli li-
manlarından biri teknoloji ve bili-
şim sektörü oldu. Teknoloji endek-
si yılı yüzde 36, bilişim endeksi yılı 
yüzde 32,4'lük yükselişle tamam-

layarak yatırımcısına reel getiri 
sunan sektörlerin başında geldi.

Yurt içindeki yazılım firmaları-
nın hizmet ihracatları ve sektöre 
yönelik büyüme iyimserlikleri söz 
konusu yükselişte etkili oldu. Bili-
şim endeksini yüzde 23,6'lık artış-
la kimya petrol plastik ve 20,9'luk 
primle inşaat endeksi takip etti. 
Özellikle inşaat ve gayrimenkul ta-
rafındaki bu hareketlilik sektörel 
toparlanma beklentilerinin fiyatlara 
yansıdığına işaret etti.

Orta Doğu'daki çatışmaların 
etkisiyle petrol tarafındaki yükse-
lişler de yurt içinde kimya petrol 
plastik sektör endeksindeki prim-
lerde etkili oldu. Listenin geri kala-
nında ise metal ana sanayi yüzde 
16,2, sanayi yüzde 15,7, taş top-
rak yüzde 14,2, gıda içecek yüz-
de 13,4, hizmet yüzde 12,6, metal 
eşya makina yüzde 12,4, elektrik 
yüzde 12, gayrimenkul yatırım or-
taklığı yüzde 11,3, ve iletişim yüz-

de 10,9 yükseldi. Orman kağıt ba-
sım ve sigorta yüzde 9,6'şar, mali 
yüzde 9, turizm yüzde 8,8, maden 
yüzde 5,9, ulaştırma yüzde 4,8 ve 
menkul kıymet yatırım ortaklığı ise 
yüzde 3,1 prim yaptı.
SPOR HISSELERINDE DÜŞÜŞ 

DEVAM ETTI
Yılın ilk üç ayının en çok kay-

bettiren sektör endeksi ise spor 
endeksi oldu. Spor endeksi, bu 
dönemde yüzde 16,1 değer kay-
bederek yatırımcısını üzdü.

Öte yandan, Borsa İstanbul'da 
yakından takip edilen holding ve 
bankacılık endekslerinde ise Orta 
Doğu'daki gerilimlerin etkisiyle ilk 
çeyrekte negatif seyretti. Holding 
endeksi ilk çeyreği yüzde 3,3'lük 
düşüşle tamamlarken, bankacılık 
endeksi bu dönemde yüzde 6,5 
azaldı. Negatif ayrışan diğer sek-
tör ise yüzde 1,3 düşüşle tekstil 
deri oldu.

Finansal kiralama faktoring Finansal kiralama faktoring 
yılın ilk çeyreğinde en çok yılın ilk çeyreğinde en çok 

yükselen sektör endeksi olduyükselen sektör endeksi oldu

ANKARA (AA)- Ramazan Bayramı döneminde, 
Türkiye'nin gümrük kapılarından 87 bin 97 araç ve 322 
bin 979 yolcu giriş-çıkışı gerçekleşti. AA muhabirinin, Ti-
caret Bakanlığından edindiği bilgiye göre, Ramazan Bay-
ramı tatilinde sınır kapılarında giriş-çıkış yapmak isteyen-
lerin işlemlerinin, hızlı ve konforlu şekilde tamamlanması 
için gümrük personeli ile yoğun mesai yapıldı.

Sınır kapılarından, 20-22 Mart tarihlerinde 46 bin 447 
araç, 161 bin 208 yolcu ülkeye giriş yaparken, 40 bin 650 
araç ve 161 bin 771 yolcu ülkeden çıktı. Böylece, söz ko-
nusu dönemde, 87 bin 97 araç ve 322 bin 979 yolcu giriş-
çıkışı meydana geldi.

EN FAZLA YOĞUNLUK KAPIKULE'DE 
GÖRÜLDÜ

Türkiye'nin en büyük kara ve demir yolu sınır kapısı 
olan Kapıkule, 74 bin 891 yolcu, 28 bin 104 araç giriş-çı-
kışıyla bu dönemde yoğunluğun en fazla yaşandığı güm-
rük noktası oldu. Kapıkule'den tatil döneminde 41 bin 780 
yolcu, 15 bin 36 araç girişinin yanında, 33 bin 111 yolcu, 
13 bin 68 araç çıkışı gerçekleşti. Yolcu yoğunluğu bakı-
mından Kapıkule Gümrük Kapısı'nı, 28 bin 620 yolcu gi-
rişi, 30 bin 198 yolcu çıkışıyla Sarp Sınır Kapısı takip etti.

HAVA VE DENİZ LİMANLARI
Tatil boyunca, havalimanlarından 1 milyon 182 bin 

726, deniz limanlarından ise 27 bin 857 yolcu giriş-çıkışı 
meydana geldi. İstanbul Havalimanı Yolcu Salonu Güm-
rük Müdürlüğü bölgesine, bayram tatili sürecinde 1991 
uçak inerken, 355 bin 943 yolcu girişi gerçekleşti. 

Söz konusu dönemde, 2 bin 15 uçak kalkarken, 316 
bin 515 yolcu çıkış yaptı. En yoğun ikinci havalimanı, 
280 bin 969 yolcu giriş-çıkışı ve 1721 uçak iniş-kalkışı 
ile Sabiha Gökçen Havalimanı oldu. Öte yandan Çeşme 
Limanı, 6 bin 905 yolcu giriş-çıkışı ile bayram sürecin-
de yoğunluğun en fazla yaşandığı liman olarak kayıtla-
ra geçti.

Ramazan Bayramı tatilinde gümrük 
kapılarından 323 bin yolcu giriş-çıkış yaptı
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İstanbul’un 
dönüşümü için yeni 

destek paketi

Ekonomi - Politika - Bilim - Teknoloji

İSTANBUL (AA)- Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Ümra-
niye Hekimbaşı Mahallesi’nde 591 konut ve 
28 ticari birimden oluşan kentsel dönüşüm 
projesinin kura çekim töreninde yaptığı ko-
nuşmada, İstanbul’un dönüşümü için yeni 
destek paketi açıkladı. Bakan Kurum “İstan-
bul’umuzun İklim ve Afetlere Dayanıklı Şe-
hirler Projesi kapsamına alındığını ilan edi-
yorum. Bugünden sonra, acil dönüşmesi 
gereken konutlardan başlayarak vatanda-
şımıza 3 milyon liraya kadar dev bir destek 
paketi hazırlıyoruz” dedi. Hızlarını daha ileri 
bir seviyeye taşıyarak tarihi bir adım attıkları-
nı belirten Kurum, “İstanbul’umuzun, Dünya 
Bankası finansmanında gerçekleşen İklim 
ve Afetlere Dayanıklı Şehirler Projesi kapsa-
mına alındığını buradan, Ümraniye’den ilan 
ediyorum. Bugünden sonra, acil dönüşmesi 
gereken konutlardan başlayarak, vatandaşı-
mıza tam 3 milyon liraya kadar dev bir des-
tek paketi hazırlıyoruz.” ifadelerini kullandı.

“Birincisi inşaat sürerken 1 yıl cebinizden 
bir kuruş çıkmayacak. Tam 1 yıl boyunca bu 
kapsamda dönüşüme giren vatandaşlarımız 
ödeme yapmayacaklar. Yani benim İstanbul-
lu kardeşim, 1 yılda evini bitirecek, yuvasına 
yerleşecek, kahvesini içecek, orada huzurla 
oturup, ondan sonra ödemeye başlayacak. 
İkincisi, piyasa şartlarını, her şeyi bir kena-
ra bırakın, biz zamanı ve imkanları size göre 
ayarladık. Tam 180 ay vade, yani 15 yıla va-
ran bir ödeme planı sunuyoruz. Bu ödeme 
planı da aylık 0,69, yani yıllık maliyeti yüz-
de 10’un bile altında kalan tarihi bir kolaylıkla 
milletimizin yanında olacağız.” İnşa sürecin-
de milletin yalnız olmayacağını ifade eden 
Kurum, “Belediyelerimiz, valimiz, vekilleri-
miz, bakanlığımızın tüm birimleri de her an 
sizin yanı başınızda duracak. Müjdemizi ver-
dik, şu dakika itibarıyla harekete geçiyoruz. 
Bugün hemen başvuruları almaya başlaya-
cağız. Ön incelemelere, bilgilendirme toplan-
tılarına ve yine gelen talep çerçevesinde in-
celemelerimize de hızlı bir şekilde başlıyor 
olacağız.” diye konuştu. Kurum, vatandaş-
lara dönüşüm için fırsatlardan yararlanma 
çağrısında bulundu.

“KURASI ÇEKİLEN 274 KONUTUN 
DIŞINDA KALANLARIN HİÇBİRİ 

SATILMAYACAK”
Ümraniye Şehit Kaymakam Muham-

med Fatih Safitürk Kültür Merkezi’nde ger-
çekleştirilen törende konuşan Kurum, çok 
anlamlı ve duygusal bir gün olduğunu, 
Ümraniye’de sadece bir anahtar teslim tö-
reni yapmadıklarını, Ümraniye’nin evlatları-
na, Hekimbaşı’nın annelerine verdikleri vefa 
ve kardeşlik sözünü yerine getirdiklerini söy-
ledi. Hekimbaşı’nın hafızalarındaki yerinin 
hep başka olduğunu dile getiren Kurum, “93 
yılının o karanlık gününü, çöp patlamasın-
da yitirdiğimiz 39 canı, feryatları asla unut-
madık. Rabbim hepsine rahmet eylesin. 
‘Çok eski zamanlar, geçti gitti, neden anla-
tıyorsun.’ diyebilirsiniz. Anlatıyorum, çünkü 
o gün yaşanan sadece bir kaza değildi, mil-
letin kaderini terk eden köhne bir siyasi zih-
niyetin neticesiydi. Ben de yolda gelirken 
‘Şunu mutlaka söyleyeceğim.’ dedim. Bugün 
Hekimbaşı’nda sadece yeni yuva inşa etmi-
yoruz, yaptığımız her yeni eserle 93’teki o 
çaresizliğin yerine, güveni, huzuru geri ge-
tiriyoruz. Bugün sadece Ümraniye’de değil, 
yaptığımız her yeni yuvada, hemen karşımı-
za dikilen o duvarları da teker teker yıkıyo-
ruz. 86 milyon kardeşimizin kalbinden yıllar-
ca milleti terk eden o siyasetin izlerini siliyor, 
bu büyük devletin şefkat elini uzatıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.
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ARAÇ LASTİĞİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02440172

YAZLIK OTO LASTİK mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/568389
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ANKARA İL 
	    EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :   MEVLANA BULVARI İSKİTLER ANKARA 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123036446
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :   28.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:   Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Destek Hizmet-
ler Şube Müdürlüğü İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   YAZLIK OTO LASTİK
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 27 Kalemde Toplam 1208 Adet Yazlık Oto Lastiği 
	     Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Destek 
	    Hizmetleri Şube Müdürlüğü Taşıt Bakım ve 
	    Onarım Büro Amirliği (Çamlıca mahallesi 137. 
	    Sokak No:120 Yenimahalle / ANKARA) adresine 
	    teslim edilecektir. Teslim edilen lastiklerin istif ve 
	    depo düzeninin sağlanması için yeterli sayıda 
	    çalışanı teslimatta yüklenici firma tarafından hazır 
	    bulunduracaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe 
	    başlanacak ve en geç 10 (on) takvim günü 
	    içerisinde Yüklenici teslimi gerçekleştirecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşme imzalanmasına müteakip işe 
	    başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre tek sözleşme kapsamında teslim edilen araç lastikleri işi benzer iş 
olacaktır.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

ANKARA (AA)- Ta-
rım ve Orman Bakanlığın-
ca, toprağın niteliği gözeti-
lerek uygun arazi kullanım 
planı (AKUP) hazırlanma-
sı kararlaştırıldı. Bakanlık 
tarafından hazırlanan Ara-
zi Kullanım Planlaması Uy-
gulama Yönetmeliği Resmi 
Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. 

Yönetmelikle, toprak 
ve arazi varlığının belirlen-
mesi, toprak etüt, haritala-
ma ve sınıflama yapılması, 
büyük ovaların ve erozyo-
na duyarlı alanların belir-
lenmesi, tarımsal amaçlı 
plan ve projelerin hazır-
lanması ve uygulanması 
ile toprağın niteliği, arazi-
nin yeteneği ve diğer ara-
zi özellikleri gözetilerek 
uygun arazi kullanım şekil-
lerini içeren AKUP hazır-
lanmasına ilişkin usul ve 
esaslar düzenleniyor.

Buna göre, her ölçek-
te planlamaya temel oluş-
turmak üzere, toprağın ve 
diğer çevresel kaynakla-
rın bozulmasını önlemek 
için ekolojik, toplumsal ve 
ekonomik şartlar gözetile-
rek sürdürülebilirlik ilkesi-
ne uygun, farklı arazi kulla-
nım şekillerini oluşturmaya 
yönelik toprak potansiyeli-
nin belirlenip, su miktar ve 
kalitesi de göz önüne alı-
narak sistematik değerlen-
dirilmesi için AKUP hazır-
lanacak.

AKUP süreci, veri top-
lama ve analiz çalışmaları, 
açıklama raporu, hükümle-
rin hazırlanması, kontrolü 
ve onaylanması aşamala-
rından oluşacak.

Söz konusu aşamala-
rın onaylanması çalışma-
ları bakanlıkça, AKUP’un 
kontrolü ise valiliklerce 
veya bakanlıkça yapılacak. 
Bakanlık, arazi kullanım 
planlarının hazırlanma-
sı yetkisini kendi koordi-
nasyonunda olmak üze-
re ihtiyaca göre valiliklere 
devredebilecek. AKUP’lar 
1/25000 veya 1/5000 öl-
çekli hazırlanabilecek. Söz 
konusu planlar hazırlanır-
ken toprağın niteliği, iklim, 
topoğrafya, fizyografya ve 
su potansiyeli gibi unsurlar 
dikkate alınacak. Arazi ve 
toprakların, sahip oldukları 
morfolojik, fiziksel, kimya-
sal, biyolojik ve mineralo-
jik özelliklerine bağlı olarak 
doğal veya kültür bitkilerini 
yetiştirmedeki yetenekleri-
ne göre ayrılması için ara-
zi kullanım kabiliyet sınıfla-
ması da yapılacak.

Planlama yapılırken ta-
rım alanları, toprak ve ara-
zi verileri ile yıllık ortalama 
yağış verilerinden yarar-
lanılarak önem sınıflama-
sı kriterlerine göre, “mutlak 
tarım arazileri”, “özel ürün 
arazileri”, “dikili tarım arazi-
leri” ve “marjinal tarım ara-
zileri” olarak ayrılacak.

Toprağın korunması için arazi kullanım Toprağın korunması için arazi kullanım 
planları hazırlanacakplanları hazırlanacak

ANKARA (AA)- Hazi-
ne ve Maliye Bakanlığı, jeo-
politik ve bölgesel gelişme-
lerin etkisini minimize etmek 
amacıyla kredi garanti siste-
mi kapsamında turizm ve ih-
racat yapan sektörlere yönelik 
120 milyar lira tutarında ilave 
kredi hacmini devreye alıyor. 
AA muhabirinin edindiği bil-
gilere göre, Bakanlık, ekono-
mi programının finansal istik-
rar hedefleriyle uyumlu olarak 
kredi garanti sistemini uygulu-
yor. Bakanlık, kredi garanti sis-
temine ilişkin yeni paket ve li-
mit güncellemesi çalışmaları 
yaparken, reel sektörün finans-
mana erişiminin kesintisiz sür-
dürülmesi hedefleniyor. Şim-
di Bakanlık, küresel konjonktür 
ve bölgesel risklerin ekonomik 
aktivite üzerindeki etkilerini 
minimize etmek amacıyla Ha-
zine Destekli Kefalet Sistemi 
kapsamında stratejik bir adım 
daha atacak. Bakanlık, ekono-
mi programında yer alan yatı-
rım, istihdam ve ihracat odaklı 
büyüme stratejisi çerçevesin-
de 120 milyar lira tutarında ila-
ve kredi hacmini ekonomiye 
kazandıracak. Bu adım, yoğun 
talep nedeniyle limitleri dolan 
İhracatı Geliştirme AŞ (İGE) 
ve Katılım Finans Kefalet AŞ 
(KFK) paketlerinin güncellen-
mesi amacıyla atılacak.
TURİZM SEKTÖRÜ İÇİN 

60 MİLYAR LİRALIK 
PAKET

Böylece, bölgedeki jeopo-
litik gerilimlerin Türkiye'nin en 
önemli döviz kazandırıcı hiz-
met sektörü olan turizm üzerin-
deki olası dolaylı etkilerine iliş-
kin önlem alınması amaçlandı. 
Turizm Destek Paketi'yle, tu-

rizm işletmelerinin operasyonel 
verimliliğini korumak amacıy-
la 60 milyar lira kredi imkanı 
oluşturuldu. Bu kaynakla, böl-
gesel dalgalanmaların sektör 
üzerindeki baskısının önceden 
göğüslenmesi hedefleniyor.

İhracatta Atılım Destek 
Paketi'yle ihracatçılar için İGE 
üzerinden kullandırılmak üze-
re 30 milyar liralık kredi imka-
nı belirlendi. İhracatçılar için 
12 milyar lira da KFK üzerin-
den kullanıma açılacak. Ayrı-
ca KFK aracılığıyla yürütülen 
mevcut destek paketine 18 mil-
yar lira ek limit tanımlandı. Bu 
limitle, işletmelerin artan mali-
yetler karşısında ihtiyaç duydu-
ğu işletme sermayesine hızlı ve 
uygun maliyetli erişim sağlan-
ması öngörülüyor.

“REEL SEKTÖRÜN 
FİNANSAL 

DAYANIKLILIĞI 
ARTIRILIYOR”

Hazine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek, söz ko-
nusu paketlerin, dezenflasyon 
süreci ve seçici kredi politika-
sıyla tam bir eşgüdüm içerisin-
de tasarlandığına işaret ederek, 
şunları kaydetti: “İlave hacim, 
doğrudan üretimi, döviz kazan-
dırıcı faaliyetleri ve ekonomik 
dayanıklılığı artıracak ‘hedef 
odaklı’ alanlara kanalize edile-
cek. Jeopolitik gelişmeler ne-
deniyle dış dengede oluşabile-
cek bozulmayı sınırlamak için 
hizmet ihracatında lider sek-
tör turizme büyük destek veri-
yoruz. Söz konusu paketlerle 
finansmana erişimde oluşabi-
lecek olası daralmanın önüne 
geçilerek, reel sektörün işletme 
sermayesi döngüsünün korun-
ması amaçlanıyor. 

Hazineden hizmet 
ihracatının lider sektörü 
turizme önemli destek



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

6 NİSAN 2026 PAZARTESİSpor 7SONSÖZ

www.sonsoz.com.tr

ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02439570

MTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MAT DAİRE BAŞKANLIĞI JEOKİMYA BİNASININ MİN-
PET BİNASINA DÖNÜŞTÜRÜLMESİ BAKIM ONARIM İŞLERİ İÇİN UYGULAMA PRO-
JELERİ VE İHALE DÖKÜMANLARININ HAZIRLANMASI HİZMET ALIM İŞİ hizmet alı-
mı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/603353
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  MADEN TETKİK VE ARAMA GENEL 
	    MÜDÜRLÜĞÜ - İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRESİ 
	    BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03122012129 - 03122012975
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 21.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: MTA Genel Müdürlüğü İhale Toplantı Salonu - 
ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :  MTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MAT DAİRE 
	    BAŞKANLIĞI JEOKİMYA BİNASININ MİNPET 
	    BİNASINA DÖNÜŞTÜRÜLMESİ BAKIM 
	    ONARIM İŞLERİ İÇİN UYGULAMA PROJELERİ 
	    VE İHALE DÖKÜMANLARININ HAZIRLANMASI 
	    HİZMET ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   1 adet binanın inşaat mekanik ve elektrik işleri 
	    için proje hazırlanması hizmet alım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   MTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   İşe başlama tarihinden itibaren 150(YüzElli) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ve-
rilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya ben-
zer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler .
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel ki-
şiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili mü-
dürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk 
ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır ke-
sintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması 
zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayana-
rak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
KAMU BİNALARI - LABORATUVAR TESİSLERİ (BETONARME, GÜÇLENDİRME, ÇE-
LİK VB.) PROJELERİNİN VE İLGİLİ DOKÜMANLARIN HAZIRLANMASI KAPSAMINDA 
İŞ DENEYİM BELGELERİ
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kulla-
nılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerin-
den gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ELAZIĞ (AA)- Elazığ'da dü-
zenlenen Cumhurbaşkanlığı Ku-
pası Paletli Yüzme Kulüplerarası 
Büyükler Türkiye Şampiyonası ve 
Milli Takım Seçmeleri'nde Türkiye 
rekoru kırıldı.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
Olimpik Yüzme Havuzu'nda ger-
çekleştirilen şampiyonanın ikin-

ci gününde, büyük erkekler çift pa-
let 4x100 metre bayrak yarışında 
Bahçelievler Belediye Spor Ku-
lübü sporcuları Ege Şükür, Akif 
Emre Ulaş, Arda Karacabey ve 
Seydi Kazımoğlu, 3.04.28'lik de-
receleriyle Türkiye rekorunun yeni 
sahibi oldu. Sporculardan Akif 
Emre Ulaş, AA muhabirine, İstan-

bul Bahçelievler Belediye Spor 
Kulübü olarak yarıştıklarını söyle-
di. Takım olarak disiplinli şekilde 
çalışmalarını sürdürdüklerini ifade 
eden Ulaş, şöyle konuştu:

"Türkiye rekoru kırdık. Çok 
mutluyum. Takım arkadaşlarımla 
birlikte büyük bir sevinç yaşıyoruz. 
Yarışmaktan ziyade aramızda-
ki saygı ve bağ daha da güçlendi. 
Güzel bir yarış oldu. Rakiplerimi-
zi de tebrik ediyorum. Bu reko-
run devamını getireceğimize ve 
yeni rekorlar kıracağımıza inanı-
yorum. Bu bir takım oyunu ve biz 
de bunu en iyi şekilde ortaya koy-
duk. Federasyon Başkanımız Ka-
dir Sağlam'a da emeklerinden do-
layı teşekkür ederim."

Seydi Kazımoğlu ise Elazığ'da-
ki şampiyonada 4x100 metre ya-
rışında Türkiye rekoru kırdıklarını 
belirterek, "Bu rekor için uzun sü-
redir yoğun bir tempoyla çalışıyo-
ruz. Zorlu bir süreçten geçtik. He-
defimiz, bir sonraki yarışta kendi 
rekorumuzu geliştirmek." ifadeleri-
ni kullandı.

Cumhurbaşkanlığı Kupası Cumhurbaşkanlığı Kupası 
Paletli Yüzme Paletli Yüzme Şampiyonası’ndaŞampiyonası’nda  

Türkiye rekoru kırıldıTürkiye rekoru kırıldı

İSTANBUL (DHA)- 
Bu yıl 72’ncisi düzenlenen 
AXA Sigorta Milliyet Yı-
lın Sporcusu Ödülleri, spor, 
sanat ve iş dünyasını buluş-
turan görkemli bir törenle 
sahiplerini buldu. 1954 yı-
lından beri aralıksız süren 
bu eşsiz gelenek ile 2025 
yılında Türk sporuna dam-
ga vuran isimler belli oldu.

Yüzbinlerce kişinin ka-
tıldığı halkoylaması sonu-
cunda ‘Yılın Sporcusu’ A 
Milli Basketbol Takımı’nın 
genç yıldızı, NBA’de Ho-
uston Rockets forması gi-
yen başarılı pivot Alperen 
Şengün oldu. Geceye bir vi-
deo mesaj gönderen Alpe-
ren Şengün, “Ödül için çok 
mutluyum. Ülkem adına, 
milli takım adına, takımım 
adına mücadelem devam 
edecek.” dedi.

Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, Demirö-
ren Holding Yönetim Kuru-
lu Başkanı Yıldırım Demi-
rören, Demirören ailesinden 
Murat Oktay ve Cemal De-
mirören, Cumhurbaşkanlı-
ğı Başdanışmanı ve Türki-
ye Basketbol Federasyonu 
Başkanı Hidayet Türkoğlu, 
Türkiye Futbol Federasyo-
nu Başkanı İbrahim Hacıos-
manoğlu, Türkiye Voleybol 
Federasyonu Başkanı Meh-
met Akif Üstündağ, Demi-
rören Medya Ticari Grup 
Başkanı Emrah Kurtoğ-
lu, Demirören Medya İnsan 
Kaynakları Grup Başka-
nı Elif Karacaoğlu, Demi-
rören Medya Pazarlama ve 
İletişim Grup Başkanı Ra-
mazan Cin, Demirören Ha-
ber Ajansı Genel Müdürü 
Cemal Coşkun’un yanı sıra 
spor dünyasının önde gelen 
isimlerinin katıldığı gecede; 
Gülsim Ali, Taner Rumeli, 
Oğuz Peçe, Aslıhan Kara-
lar, Aybüke Yılmaz, Berna 
Öztürk, Ümit Kantarcılar, 
Selim Yuhay, Şoray Uzun, 
Şilan Makal, Gözde Gürkan 
gibi medya dünyasının ünlü 
isimleri ile birlikte iş dün-
yası ve akademik hayatın 

sevilen isimleri, sporcuların 
heyecanına ortak oldu.

GENÇLİK VE SPOR 
BAKANI OSMAN 

AŞKIN BAK: TÜRK 
SPORU İÇİN GURUR 

DUYUYORUZ
Milliyet Yılın Sporcu-

su Ödül Töreni’nin 72’nci 
kez düzenlendiğini hatırla-
tan Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, “72’nci 
Axa Sigorta Milliyet Yılın 
Sporcusu Ödül Töreni’nde 
bir aradayız. Bu da benim 
herhalde 10, 15 olmuştur. 
Hem federasyon başkanıy-
ken hem önceki dönem-
deki bakanlığımızda hem 
de diğer süreçlerde bir ara-
daydık. Güreş Federasyonu 
Başkanı’yken güreşçileri-
mizin olimpiyat şampiyon-
lukları varken özellikle on-
lara oy kullanılması için 
baya organizasyon yapar-
dık kendi aramızda, çalışır-
dık. Güreşle başlamıştık bu 
işlere ama onun öncesin-
de hepimiz Milliyet kupon-
ları biriktirip, kutulara atar-
ken o zamanlarda spor aşkı 
içimizdeydi. Güzel bir gele-
nek, 72’ncisi yapılıyor. De-
mirören ailesine, Milliyet’e 
teşekkür ediyoruz. Sponsor-
luk için AXA Sigorta’ya te-
şekkür ediyoruz. 2025 yılı 
Türk sporu için önemli ba-
şarıların kazanıldığı, spo-
ra yaptığımız yatırımların, 
spor tesislerine yaptığımız 
yatırımların adım adım gel-
diği bir yıl oldu. Başta Sa-
yın Cumhurbaşkanımıza, 
Türk sporuna verdiği des-
tek için, spor tesislerini ya-
pımında dünyada en faz-
la yatırım yapan ülkemizde, 
sporcuların başarılarını gör-
dükçe her zaman gururu-
muz artıyor. Millet olarak 
seviniyoruz. Biz milli duy-
guları yüksek olan bir mil-
letiz. Yine hep beraber en 
son A Milli Futbol Takı-
mımızın 24 yıl sonra Dün-
ya Kupası’na katılmasının 
sevincini tüm ülke ola-
rak yaşadık. Oradaydık, 
Kosova’da millilerimiz-

le beraber güzel bir duy-
gu yaşadık. Basketbol Milli 
Takımızın, şampiyonada-
ki maçların yine onlarla be-
raberdik. Burada emeği ge-
çenlere teşekkür ediyoruz. 
Voleybol ile devam edeyim. 
Kadın Voleybol Takımı-
mızın finalinde oradaydık. 
Onlar da daha fazla sayı al-
malarına rağmen finalde 
kaybettik ama bizim gönlü-
müzde onlar şampiyon. Bi-
reysel branşlarda halterde 
dünya şampiyonluğu, özel-
likle yüzmede gelen Kuzey 
Tunçelli’nin gelen Avru-
pa ve dünya şampiyonu ol-
ması. Bunların hepsi spora 
yapılan yatırımlar, değişik 
branşlarda elde edilen başa-
rıları ortaya koyuyor. Yine 
gururlu bir süreç. Basket-
bolda Fenerbahçe’nin başa-
rısı, Galatasaray’ın Şampi-
yonlar Ligi’ndeki başarıları 
hepsi bizi gururlandırıyor. 
Türk sporu için gurur duyu-
yoruz. Bunları ödüllendir-
mek çok kıymetli. Emeği 
geçen herkese teşekkür edi-
yoruz. Türk sporunun daha 
iyi işler yapacağını daha ba-
şarılı süreçler elde edece-
ğine yürekten inanıyoruz. 
A Milli Futbol Takımımı-
za Amerika’da başarılar di-
liyoruz. İnanıyoruz ki kupa-
ya kadar gideceğiz. Çünkü 
buna yürekten inanıyoruz. 
86 milyonun desteği ve du-
ası var. Bu çok önemli. Fe-
derasyon başkanına, teknik 
ekibe teşekkür ediyoruz. 
Yine A Milli Basketbol 
Takımımız, 2027 Dünya 
Şampiyonası için pence-
re maçları oynuyor. Onla-
ra başarılar diliyoruz. Onlar 
da iyi işler yapıyor. Voley-
bolda Avrupa Şampiyonası 
burada olacak. Pek çok or-
ganizasyon… 2027 Avru-
pa Oyunları burada olacak. 
Türk sporu; tesisleriyle, 
sporcularıyla, antrenörleriy-
le, enerjisiyle beraber tüm 
dünyada Türk’ün gücünü 
gösterecek” ifadelerini kul-
landı.

İSTANBUL (AA)- 
Fenerbahçeli Mert Ha-
kan Yandaş, “Yanımda 
olan herkese sonsuz te-
şekkür ediyorum. Bir an 
önce aileme kavuşmak 
istiyorum. Çok şükür bit-
ti. Aileme kavuşup, bir 
an önce de takıma dönüp 
katkı sağlamak istiyo-
rum” dedi. ‘Futbolda ba-
his’ soruşturması kapsa-
mında tutuklu yargılanan 
ve hakkında 17 yıl 10 
aya kadar hapis talep edi-
len Fenerbahçeli futbol-
cu Mert Hakan Yandaş 
için tahliye kararı veril-
di. Marmara Ceza İn-
faz Kurumu’ndan tahliye 
edilen tecrübeli futbolcu, 
basın mensuplarına açık-
lamalarda bulundu.

Tahliye olduğu için 
mutlu olduğunu dile ge-
tiren Yandaş, “Yorgu-
num biraz. Fazla bir şey 
söylemek istemiyorum. 
Yine kötü gün dostu ol-
duklarını gösterdikleri 
için tüm camiamıza, ku-
lübümüze sonsuz teşek-
kür ediyorum. Yanımda 
olan herkese sonsuz te-
şekkür ediyorum. Bir an 
önce aileme kavuşmak 
istiyorum. Çok şükür bit-
ti. Aileme kavuşup, bir 
an önce de takıma dö-
nüp katkı sağlamak is-
tiyorum. Çok şükür 
mutluyum” ifadelerini 
kullandı. Herkes için gü-
zel bir gün olduğunu be-
lirten Fenerbahçe Futbol 
Şube Sorumlusu Ertan 
Torunoğulları, “Bizim 
için güzel, mutlu bir gün. 
Kaptanımız tahliye oldu. 
Silivri’den kendisini al-
dık. Bugünü ailesiyle ge-
çirecek. Yarın da inşallah 
ilk antrenmanı tüm takım 
arkadaşlarıyla birlikte ya-
pacak. Samandıra’da ola-
cağız. Kaptan da gelecek, 
arkadaşlarıyla birlikte 
antrenman yapacak. He-
pimiz için güzel bir gün. 
Teşekkür ederiz” şeklin-
de konuştu.

Bir an önce 
de takıma 

dönüp katkı 
sağlamak 
istiyorum

Türk sporunun onur gecesi
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TBMM’nin sevimli TBMM’nin sevimli 
sakinlerisakinleri

KAMU ça-
lışanlarında 15 
Mayıs’ta başla-
yacak yetki süre-
ci öncesinde de-
ğerlendirmelerde 
bulunan Birleşik 
Taşımacılık Sendikası (BTS)  
Genel Başkanı Tonguç Özkan, 
2010’dan bu yana uygulanan 
toplu sözleşme sisteminin ça-
lışanların lehine sonuç üret-
mediğini söyledi. Özkan, artan 
yaşam maliyetlerine karşı ma-
aşların yetersiz kaldığını, mev-
cut yasal çerçevenin ise örgüt-
lenme, toplu sözleşme ve grev 
hakkı açısından ciddi eksiklik-
ler barındırdığını vurguladı.

“YETKİ SÜRECİ 
YAKLAŞIRKEN 

SENDİKALAR SAHADA”
Yeni yetki dönemine giril-

diğini hatırlatan Özkan, sen-
dikaların örgütlenme çalışma-
larına hız verdiğini belirterek, 
“Kamu çalışanlarının sendika-
larında yetki süreçleri her yıl 
15 Mayıs’ta belirleniyor. 2026 
yılı Mayıs ayında da yeni bir 
yetki dönemiyle karşı karşıya-
yız. Bu süreç yaklaşırken tüm 
sendikalar iş kollarında örgüt-
lenme çalışmalarını sürdürü-
yor” dedi.Ancak Özkan’a göre 
bu süreç, görünürde bir reka-
bet ortamı yaratsa da, siste-
min yapısı nedeniyle çalışan-
lar lehine sonuç üretmiyor.

“16 YILDA 8 TOPLU 
SÖZLEŞME YAPILDI, 

SONUÇ: DAHA FAZLA 
YOKSULLUK”

2010 yılından bu yana yü-
rürlükte olan sistemin so-
nuçlarını değerlendiren Öz-
kan, tabloyu şu sözlerle 
özetledi:“2010’dan 2026’ya 
kadar 8 dönem toplu sözleş-
me yapıldı. Yaklaşık 16 yılın 
sonunda kamu çalışanları her 
yıl biraz daha yoksullaştı, biraz 
daha güvencesiz hale geldi.”

Kamuda istihdam yapısı-
nın da değiştiğini belirten Öz-
kan, “Kamuda istihdam daha 
esnek hale getirildi, güvenceli 
istihdam ortadan kaldırıldı. Bir-
çok kamu kurumu özelleştiril-
di.” dedi.
“MAAŞLAR YOKSULLUK 

SINIRININ ALTINDA 
KALDI”

Ekonomik tabloya dikkat 
çeken Özkan, kamu çalışan-
larının gelirlerinin yaşam mali-
yetleri karşısında eridiğini vur-

gulayarak, “Bugün ortalama 
kamu çalışanı maaşı 80 bin 
civarında, en yüksek memur 
maaşı 90 bin lira seviyesinde. 
Ancak yoksulluk sınırı 106-110 
bin liraya dayanmış durumda. 
Kamu çalışanlarının yaklaşık 
yüzde 90’ı yoksulluk sınırının 
altında maaş alıyor.” ifadeleri-
ne yer verdi.

Enflasyon verileri ile saha-
daki gerçekler arasındaki far-
kın derinleştiğini belirten Öz-
kan, “Ulaşım, kira ve gıda 
fiyatlarındaki artışlar resmi 
enflasyona bire bir yansımı-
yor. Bu nedenle kamu çalışanı 
adeta resmi verilere mahkûm 
edilmiş durumda.” şeklinde 
konuştu.

“4688 SAYILI YASA 
GERÇEK BİR SENDİKA 

YASASI DEĞİL”
Özkan, sorunların teme-

linde mevcut sendika yasa-
sının bulunduğunu belirterek 
sert eleştiriler yöneltti: “4688 
sayılı yasa, örgütlenme, top-
lu sözleşme ve grev hakkı açı-
sından gerçek bir sendika ya-
sası değildir. Yetki alsanız bile 
yeni haklar kazanmanız müm-
kün değil.”

Toplu sözleşme sistemi-
nin yapısal sorunlarına de-
ğinen Özkan, “En fazla üye-
ye sahip konfederasyon toplu 
sözleşmede tek başına imza 
yetkisini alıyor. Diğer sendi-
kalar masada olsa bile sade-
ce taleplerini iletmekle yetini-
yor.” dedi.

“HAKEM KURULU 
BAĞIMSIZ DEĞİL”

Uyuşmazlık durumunda 
devreye giren hakem kuru-
lunun da tarafsız olmadığını 
savunan Özkan, süreci şöy-
le anlattı: “Toplu sözleşme im-
zalanmadığında süreç hakem 
kuruluna gidiyor. Ancak bu ku-
rul büyük ölçüde hükümet ve 
işveren tarafından belirleniyor. 
Bu nedenle hükümetin taleple-
rinin dışına çıkan bir karar bu-
güne kadar görülmedi.”

“GREV HAKKI YOKSA 
TOPLU SÖZLEŞME DE 

ETKİSİZDİR”
Sendikal mücadelenin te-

mel unsurunun grev hakkı ol-
duğunu vurgulayan Özkan, 
mevcut sistemde bunun bu-
lunmadığını söyleyerek, “Grev 
hakkı olmayan bir sendikal ya-
pıda toplu sözleşmenin çalı-
şanlara gerçek anlamda ka-
zanım sağlaması mümkün 
değildir. Grev, emek mücade-
lesinin en güçlü aracıdır.” diye 
kaydetti.

“İKTİDARA YAKIN 
SENDİKALAR AVANTAJLI 

HALE GELİYOR”
Kamu çalışanlarının sen-

dikal tercihlerini etkileyen fak-
törlere de değinen Özkan, ida-
ri mekanizmaların belirleyici 
olduğunu ifade etti: “Tayinler, 
mülakatlar, siciller gibi süreçler 
hükümet kontrolünde olduğu 
için çalışanlar kendilerini gü-
vende hissetmek adına iktida-
ra yakın sendikalara yöneliyor. 
Bu da her dönem aynı sendi-
kaların yetki almasına yol açı-
yor.” ifadelerini kullandı.

 “SENDİKAL 
PARÇALANMA 
MÜCADELEYİ 

ZAYIFLATIYOR”
Sendika sayısındaki artışın 

bir diğer önemli sorun olduğu-
nu dile getiren Özkan, “Bazı iş 
kollarında 50’den fazla sendi-

ka var. Bizim iş kolumuzda bile 
15’e yakın sendika bulunuyor. 
Bu parçalı yapı ortak mücade-
leyi zayıflatıyor.” dedi.

Bu durumun hükümet açı-
sından avantaj yarattığını be-
lirten Özkan, “Sendikalar ortak 
hareket edemediği için alınan 
eylem kararları da etkisiz hale 
geliyor.” ifadelerini kullandı.
“MESLEK SENDİKALARI 
ARTIYOR AMA YETKİ 

ALAMIYOR”
Mesleki ve sektörel sen-

dikaların artışına da değinen 
Özkan, bunun nedenini mev-
cut sendikalara duyulan gü-
vensizlik olarak açıkladı: “Ça-
lışanlar mevcut sendikaların 
sorunlarını çözmediğini dü-
şündüğü için meslek ve sektör 
bazlı sendikalar kuruyor. An-
cak yasa iş kolu esaslı örgüt-
lenmeyi zorunlu kıldığı için bu 
sendikalar toplu sözleşme yet-
kisi alamıyor.”

“TOPLU SÖZLEŞME 
KAPSAMI 

GENİŞLETİLMELİ”
Mevcut toplu sözleş-

me sisteminin oldukça dar 
kapsamlı olduğunu belirten 
Özkan,“Bugün toplu sözleş-
meler iki yılda bir, sadece bir 
aya sıkıştırılmış ve büyük öl-
çüde ücret artışlarıyla sınır-
lı. Oysa işe girişten emeklili-
ğe kadar tüm süreçlerin toplu 
sözleşme kapsamına alınma-
sı gerekir.” dedi. İşçi sendika-
larındaki uygulamaya dikkat 
çeken Özkan,“İşçilerde top-
lu sözleşmeler aylar sürüyor 
ve çalışma hayatına dair her 
konu müzakere ediliyor. Kamu 
çalışanları için de benzer bir 
sistem kurulmalı.” ifadelerini 
kullandı.

“YENİ BİR SENDİKAL 
DÜZEN ZORUNLU”

Çözüm önerilerini sıralayan 
Özkan, kapsamlı bir reform 
çağrısı yaptı: “Daha demokra-
tik, grev hakkını güvence al-
tına alan ve toplu sözleşme 
kapsamını genişleten yeni bir 
sendika yasasına ihtiyaç var.”

“ORTAK MÜCADELE 
OLMADAN ÇÖZÜM YOK”

Açıklamasının sonunda 
kamu çalışanlarına çağrıda 
bulunan Özkan, sorumluluğun 
sadece sendikalarda olmadı-
ğını vurgulayarak, “Kamu ça-
lışanları kendi haklarına sahip 
çıkmaz ve ortak bir mücade-
le yürütmezse bu tablo değiş-
mez. Sendikal tercihler günü 
kurtarmaya değil, hakları koru-
maya yönelik olmalıdır.” diye-
rek sözlerini tamamladı.

TÜRKİYE’NİN 
kalbi Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi 
(TBMM) yerleşkesi, 
yalnızca yasama fa-
aliyetlerinin yürütül-
düğü bir merkez de-
ğil; aynı zamanda küçük dostların 
da güven içinde yaşadığı sıcak bir 
yuvaya dönüşmüş durumda. 

Meclis yerleşkesinde yaşayan 
sahipsiz kediler için bütçe ayrılma-
sı ve sahiplenme adımlarının atıl-
ması, hem çalışanlar hem de ziya-
retçiler tarafından memnuniyetle 
karşılandı. Meclis yönetimi tara-
fından hayata geçirilen uygulama 
kapsamında, kedilere yalnızca ba-
rınma değil; kontrollü, sağlıklı ve 
güvenli bir yaşam alanı da sunu-
luyor. Yerleşke içerisinde oluşturu-
lan özel alanlar, düzenli mama ve 
su temini ile veteriner kontrolleri 
sayesinde minik dostlar artık daha 
korunaklı bir hayat sürüyor. Oyun 
alanlarıyla desteklenen bu düzen-
leme, kedilerin doğal davranışları-
nı özgürce sergileyebileceği bir or-
tam da sağlıyor.

Yoğun siyasi gündem, kri-
tik görüşmeler ve tarihi kararların 
alındığı Meclis çatısı altında, çoğu 
zaman dışarıya yansımayan fark-
lı bir yaşam da sürüyor. Bu yaşa-
mın en sevimli parçalarından biri 
ise “Meclis kedileri” olarak anılan 
bu minik sakinler.

Gün içinde Meclis koridorla-
rında dolaşan kediler, adeta kuru-
mun görünmeyen neşesi haline 
gelmiş durumda. Basın mensup-
larının çalışma alanlarında ses-
sizce dolaşan, kulislerde gazete-
cilere eşlik eden, zaman zaman 
polislerle birlikte nöbet tutar gibi 
kapı önlerinde bekleyen bu ke-
diler, Meclis’in gündelik hayatına 
renk katıyor.

Kimi zaman Halkla İlişkiler bi-
nasında misafirleri karşılayan, 
kimi zaman bahçede çiçeklerin ve 
ağaçların arasında dolaşan ke-
diler; doğayla iç içe bir atmos-
fer oluşturuyor. Özellikle yoğun ve 
stresli çalışma temposu içinde bu-
lunan personel için bu küçük dost-
lar, adeta moral kaynağı oluyor.
SAHİPLENİLEN VE KORUNAN 

CANLAR

Meclis yerleşkesinde bulunan 
bazı kedilerin sahiplenilmesi de 
dikkat çekiyor. Yetkililer tarafından 
sahiplenilen bu kediler, artık daha 
özel bakım ve ilgi görüyor. Ayrı-
lan bütçe sayesinde düzenli sağ-
lık kontrolleri yapılırken, beslen-
meleri de kontrol altında tutuluyor. 
Bu adım, kamu kurumlarında hay-
van haklarına yönelik farkındalı-
ğın artması açısından da önemli 
bir örnek teşkil ediyor. Meclis gibi 
Türkiye’nin en önemli kurumların-
dan birinde atılan bu adımın, di-
ğer kurumlara da ilham vermesi 
bekleniyor.

GÖREVLERİYLE 
GÜLÜMSETEN “MECLİS 

PERSONELİ”
Meclis kedileri zamanla kendi-

lerine özgü “görevleriyle” de anıl-
maya başladı. Elbette bu görev-
ler resmi değil, ancak onları gören 
herkesin yüzünde bir tebessüm 
bırakıyor:

Basın mensubu gibi koridor-
larda dolaşan “gazeteci kedi”, ku-
lislerde sohbetlere eşlik eden “ku-
lisçi kedi”, güvenlik noktalarında 
bekleyen “nöbetçi kedi”, misafir-
leri karşılayan “protokol kedisi”, 
bahçede doğayla ilgilenen “peyzaj 
sorumlusu kedi”, yorulduğunda 
bir köşede uyuyakalan “dinlenen 
kedi”, objektiflere poz veren “mo-
del kedi”. Bu sevimli “görev dağılı-
mı” Meclis’in ciddi atmosferine sı-
cak ve insani bir dokunuş katıyor.

TÜRKİYE’NİN KALBİNDE 
SICAK BİR HİKÂYE

TBMM, tarihi kararların alın-
dığı, ülke gündeminin şekillendi-
ği bir merkez olmanın yanı sıra; 
merhametin, paylaşmanın ve can-
lılara verilen değerin de sembolle-
rinden biri olmayı sürdürüyor.

Meclis kedileri, TBMM'deki 
varlıklarıyla bu büyük yapının ru-
hunu yumuşatıyor, insanlara do-
ğayla birlikte yaşamanın önemi-
ni hatırlatıyor. Türkiye’nin kalbinde 
atan bu küçük patiler, büyük bir 
sevginin de temsilcisi olarak dik-
kat çekiyor.

Mevcut sistem kamu emekçisini Mevcut sistem kamu emekçisini 
yoksullaştırıyor, çözüm yeni ve yoksullaştırıyor, çözüm yeni ve 
demokratik bir sendika yasası”demokratik bir sendika yasası”

Birleşik Taşımacılık Sendikası (BTS) Genel Başkanı Tonguç Özkan, mevcut sendikal sistemin kamu emekçilerini yoksullaştırdığını belirterek, grev hakkını içeren demokratik bir sendika yasası çağrısı yaptı.

Tonguç ÖZKAN
BTS Genel Başkanı

Yoğun siyasi gündem, kritik görüşmeler 
ve tarihi kararların alındığı Meclis çatısı 

altında, çoğu zaman dışarıya yansımayan 
farklı bir yaşam da sürüyor. Bu yaşamın 
en sevimli parçalarından biri ise “Meclis 
kedileri” olarak anılan bu minik sakinler.

SÜMER 
TAŞKIRAN


